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Oh cesarKioem rojstnem flnevo. 
,V razdalji malega števila dni praznuje 

naša cesarica svoj god in svoj rojstni dan. 
Mladi par na prestolu si je pridobil z 
različnimi dejanji v tej prav kratki dobi 
manj kot poldrugega leta priznanje in lju-
bezen vseh dobro mislečih. Opozorim sa-
mo na amnestijo za politične zločine, pre-
poved privezovanja pri vojakih, ponovno 
Zagotovilo cesarjevo, da bi nc nadaljeval 
irojne niti pol ure, če bi ne bil prisiljen. S 
tihim delom pospešuje cesarjevo delovanje 
cesarica v njej lastnem delokrogu. 

In kaj je ženski bližje v očigled ža-
lostnemu krvoprelitju kot sočutje z ranjen-
ci in trpečimi? Kričači, ki sedijo na var-
nem« so lahko nespravljivi in napovedujejo 
boj do konca; ženska, ki obiskuje bolnice 
z ranjenci — in to plemenito delo krščan-
skega usmiljenja vrši naša cesarica vzorno; 
videli smo jo pred pičlim letom tudi v 
Ljubljani, kako je hodila z darovi iz bol-
nice v bolnico — mora klicati svetu: Ne 
veste, kaj delate! Nc vidite, kake sadove 
rodi vojska! Cesarica in njena rodbina je 
sodelovala pri vprašanju sklepanja miru. 
Kot taka je bila predmet napadov in pred-
met slavospevov, kakor je pač srce posa-
meznikov ali za vojsko ali za sporazum. S 
posredovanjem cesaričinega brata princa 
Sikfita v Franciji za mir so v najtesnejši 
zvezi politični dogodki zadnjih dni, od od-
Btopa grofa Czernina pa do odgoditve par-
lamenta; 

Vsi Kol eo mož! 
Plenarna seja »Jugoslovanskega kluba«, 

— Skupno zborovanje s Čehi. 

Dunaj, 7. maja. 

Velepomemben je današnji dan v zgo-
dovini naše jugoslovanske misli. Vlada, ki 
je menila, da nas bo s svojo grošnjo opla-
šila ter bo lahko izročila našo jugoslovan-
sko zemljo Nemcem brez odpora — ta 
vlada se je danes lahko prepričala, kaj je 
napravila. Z vlado vred pa uvidi lahko tudi 
vsa druga javnost, da smo Jugoslovani pri-
pravljeni braniti svojo pravdo, svojo zem-
ljo in svoje morje — do skrajnosti proti 
vsakomur! Ves jugoslovanski narod je go-
voril danes po svojih zastopnikih v Jugo-
slovanskem klubu. Vse do zadnjega preši-
nja zavest popolne bratske solidarnosti. 
Vlada, ki je hotela kos jugoslovanske ?»m-
Ije, slovenske dežele odtrgati od skuos^tfa 
telesa ter jih odvreči sreči pod zr~<s. ka-
kor se vrže kos izrezanega mesa pse—, ie 
danes čutila in čula resni svarilni gla- ce-
lokupnega jugoslovanskega naroda, ki ni 
voljan odstopiti niti krpice slovenske zem-
lje Nemcem. Velik moment je bil, ko so 

f vstajali na današnjem zborovanju Jugo-
slovanskega kluba dalmatinski poslanci, 
Hrvatje in Srbi, ter proglasili, da bodo 
Dalmatinci d o z a d n j e k a p l j e krvi 
branili slovensko zemljo, kakor je izjavljal 
Srb dr. V u k o t i č. Dr. Č i n g r i j a jc 

ugotavljal, da je Seidler sprejel vsenemški 
program »od Belta do Adrije« kot vladni 
program ter s tem nemške zahteve posta-
vil nad koristi države. Dr. T r e s i č in 
dr. D u b i l i č sta pobijala ustanovitev 
nemške navtične akademije v Trstu, s če-
mer hočejo Nemci vzeti Jugoslovanom za-
služek na domači zemlji. 

Da so jugoslovanski zastopniki pri-
pravljeni najodločneje braniti pravice svo-
jega naroda, nam kaže debata današnje 
seje. Kaj so naši zastopniki ukrenili ali kaj 
bodo, nam še ni znano, a izjave posamez-
nikov značijo resnost položaja: Razpust 
parlamenta, obstrukcija, abstinenca, polo-
žitev mandatov vseh slovanskih poslancev, 
pasivna rezistenca, štrajk v domovini itd. 

Čisto pravilno je povdarjal dr. K o -
r o š e c , da bi bil klub z veseljem sode-
loval pri kontroli državnega gospodarstva 
in uprave, v boju zoper krivice, ki se gode 
našemu kmetu, za odpustitev starejših let-
nikov, za nadzorstvo nad postopanjem z 
vojaki in delavci, ki zaman čakajo na po-
stavo o vojnih dajatvah, ki bi jim zago-
tavljala človeka vredno ravnanje. Toda 
vlada, ki jc odgodila parlament, jc to delo 
preprečila. Ne bojimo se nikogar in roko 
v roki s Čehi bomo šli v boj. Bojno akcijo 
na Dunaju in v domovini bo vodil po-
seben odbor, ki ga navaja komunike. 

Vsporcdno z Jugoslovanskim klubom 
so zborovali Čehi in ob 5. uri popoldne se 
je vršilo skupno zborovanje zastopnikov 
obeh slovanskih narodov. 

V seji Jugoslovanskega kluba so sc 
določili tudi zastopniki, ki naj gredo v 
Prago zastopat kiub k slavnosti 16., 17. in 
18. t. m. v proslavo jubileja Narodnega di-
vadla. Ti so: Dr. Lovro Pogačnik, dr. Rav-
nihar, Brenčič, dr. Benkovič, dr. Vukotič, 
dr. Čingrija, Spinčič, dr. Tresič-Pavičič. 

Skupna izjava Jugoslovanov in Čehov. 

O skupni seji Jugoslovanskega kluba 
in Češkega svaza je bil izdan sledeč komu-
nike: » Žnajvečjim ogorčenjem protestira-
mo proti vsem poskusom vlade izvesti pre-
ureditev že davno preživelih in od naro-
dov nepriznanih ustavnih razmer potom 
naredbe, brez sodelovanja narodov. Javno 
ugotavljamo, da se krši pravo na našem 

• ljudstvu v trenutku, ko stoje široki sloji po 
| pomanjkanju, ki nima primere, pred kata-

strofo lakote. Obenem dvigamo svoj glas 
proti postor.anju vlade, ki nastopa proti 
načelom na« -dne avtonomije proti nam z 
eksperimenti, ki ne pomenijo v resnici nič 
drugega kakw utrditev absolutizma in nje-
govega birekratičnega aparata. Z odgodi-
tvijo zbornice smo zopet pred celim sve-
tom demonstrirali, da ne more biti Avstrija 
ustavna država in da se po številu majhna 
in nobenemu odgovorna oligarhija ne sra-
muje, prisiliti k molku tudi člane parla-

menta splošne in enake volilne pravice, 
Nikdar se ne bomo uklonili oktroiu kakor 
tudi ne administrativnim odredbam.* 

Zolpr odstopi-
Dunaj, 7. maja 1918. 

Znana nemška žurnalistika je poroča, 
la le dni, da bo takozvani jugoslovanski 
minister dr. vitez Zo 1 g e r moral odstopi-
ti. Ta poročila so bila prikrojena na tak 
način, da se je zdelo, kakor da bi bili Nem-
ci vrgli Zolgerja in izsilili njegovo demisi-
jo. Stv-ir pa jc seveda bistveno drugačna. 
Resnica sicrr je. da jr. ?.o!ger bil Nemcem 
v vedno jezo in strah, a to hi ga ne hiln 
vrglo. Saj vemo, da je g. Seidler dolgo bi! 
Nemcem tudi v spodtiko in pohujšanje, 3 
to ga ni vrglo. 

Kriza sega nazaj do Czerninove krize, 
ko so Nemci odpovedovali zvestobo drža-
vi in prestolu iz ljubezni do — Czernina. 
Takrat je vrelo med tem stebrovjem naše 
države, toda ogorčenje in vihar v nemških 
vrstah je iinel svoje prve izvire izven me-
ja naše monarhije. Položaj je bil nad vse 
neprijeten — tudi za gospoda Seidlerja, ki 
je ravno slavil svoje zmagoslavje nad Czer-
ninom. Gosposka zbornica jc začela rogo-
viliti, a Seidler je stare gospode kmalu 
spravil pod klobuk. Težje je šlo z nemški-
mi nacionalci. Ti se dajo sicer silno radi 
potolažiti, a bali so se svojih volilcev, ki 
so siti svojih poslancev in njihove politike. 
Seidler si je mislil: Čc še Nemci ne bodo a 
menoj, ga v celem parlamentu ne bo člo-
veka, ki bi jokal za menoj, ko pojdem. In 
tako jc napravil z Nemci kupčijo in jim 
prodal tržaško navtično akademijo in 
okrožja na Češkem. Obenem je na pritisk 
alpskih Nemcev obljubil nastopiti proti 
deklaracjji. Mož pa sc je pod takimi okol-
nostmi bal stopiti pred večino državnega 
zbora ter jc parlament odgodil. Namestit 
zahvale pa žanje danes za ta čin ocl Nem-
cev grajo; kajti brezparlamentarnemu vla-
danju tudi Nemci več ne zaupajo tako 
brezpogojno. Strah jih jc malce. Pod taki-
mi razmerami je v soboto minister dr. vi-
tez Žolger podal svojo demisijo. Odločitev 
šc ni padla. Vendar jc skoro gotovo, da bc 
te dni demisija sprejeta. 

Ko je namreč Seidler utemeljeval svo-
je najnovejše postopanje, ki naj bi bilo na-
perjeno proti Slovanom, je naletel na ne-
pričakovano hud odpor. Nekateri člani ka-
bineta so nasprotovali Seidlerjevemu na-
črtu, a do skrajnosti v svojem odporu niso 
šli. Vitez pl. Žolger pa je nastopil z vso 
odločnostjo proti Seidlerju. Ko je Seidler 
vztrajal pri svojih namerah, je Žolger iz-
javil, da bo v tem slučaju izvajal vse po-
sledice. In to je tudi storil, in sicer prosto-
voljno. 

Nevidni Človek. 
Angleški spisal H. G. Wclls. — Prcvel L M. 

(Dalje.) 

: Nc ubijati za zabavo in i/, veselja, 
nego z razumom pobijati. Stvar je ta; lju-
dje zdaj vedo, da živi neviden človek —-
kakor tudi midva veva, da živi nevidni 
človek — in ta nevidni človek, Kemp, 
mora zdaj ustanoviti grozovlado. Resnica; 
ni dvoma, da je to presenetljivo, pa jaz 
hočem to. Grozovlado. Izbrati si mora 
kako mesto kakor tvoj Burdock, ga vla-
dati in strahovati. Izdati mora svoje uka-
ze. To mor? storiti na tisoč načinov — 
koščki papirja potisnjeni pod vrata bi za-
dostovali. In vse tiste, ki se nc pokore 
njegovim ukazom, mora ubiti, ubiti vse, ki 
bi jih hoteli braniti. 

Hm!« jc rekel Kemp, ki ni več poslu-
šal Griffin a nego glasove prihajajoče od 
sprednjih'vrat, ki so pričali, da so sc od-
prla in zaprla. 

»Kakor se meni vidi, Griffin, je rc-
'vel, da prikrije svojo raztresenost, » bi bil 
tvoj zaveznik v kaj težavnem položaju, 
ne-li?« 

•Nikdo i a bi vadeL da ia uvoznik.« 

je rekel nevidni človek razvneto. Nato pa 
naenkrat: »Psst! Kaj pq. je to spodaj?« 

»Nič,« je rekel Kemp in iznenada pri-
čel govoriti glasno in hitro. »S tem se ne 
strinjam. Griffin,« je rekel. »Vedi, da se nc 
strinjam s tem. Čemu sanjariti o tem, da 
bi tako ravnal proti človeštvu? Kako mo-
reš upati, da postaneš srečen? Ne bodi 
samoten volk. Objavi svoje uspehe - - vze-
mi svet •—• vzemi vsaj svoj narod kol svo-
jega zaupnika. Pomisli, kaj bi mogel vse 
storiti z milijonom pomočnikov <• 

Nevidni človek mu je prestrigel be-
sedo in iztegnil roko. »Stopinje slišim pri-
hajati po stopnicah,« je rekel. 

»Nesmisel,« je dejal Kemp. 
»Daj, da vidim,« je rekel nevidni člo-

vek in stopil z iztegnjeno roko proti 
vratom. 

Izza tega trenutka so se stvari hitro 
vršile. Kemp se jc za hip obotavljal, nato 
pa je stopil naprej, da mu zastavi pot. Ne-
vidni človek se je zdrznil in obstal. »Iz-
dajalec!« je zakričal glas, in kakor bi 
trenil, sc je plašč odpel, nevidni je sedel 
ter se začel slačiti. Kemp jc naredil tri 
hitre korake proti vratom in zdajci je ne-
vidni človek — ki so mu noge izginile — 
z glasnim krikom planil pokonci. Kemp 
je odprl vrata. 

Ko jih je odprl, so se začuli glasovi 
hitečih korakov in govorjenje. 

S hitro kretnin ie sunil KemD nevid-

nega človeka nazaj, skočil na stran in za-
loputnil vrata za seboj. Ključ je bil na 
zunanji strani in pripravljen. V nasled-
njem trenutku bi bil Griffin ujet v delavni 
sobi — da ne bi bilo ene neznatne stvari. 
Ključ je bil tisto jutro v naglici potisnjen 
v ključavnico. Ko je Kemp vrata zalo-
putnil, je zletel glasno po tleh. 

Kemp je prebledel. Z obema rokama 
je skušal zgrabiti za. kljuko. Za hip jih jc 
močno tiščal. Nato pa so sc vrata podala 
za šest palcev. Vendar jih je zopet zaprl. 
V drugo so bila sunkoma odmaknjena za 
dober čevelj in nočni plašč se vrinil v 
odprtino. Nevidni prsti so ga zgrabili za 
vrat in izpustil je kljuko, da se brani. Pa 
bil jc potisnjen nazaj, noga mu je bila iz-
podmaknjena in zletel je z vso svojo težo 
v kot. Prazni nočni plašč sc je vrgel 
nadenj. 

Sredi stopnic jc stal polkovnik Adye, 
prejemnik Kempovcga pisma, vodja btir-
doške policije. Vez zavzet je ostrmel, ko 
se je Kemp nenadno prikazal, za njim pa 
izredni prizor oblačila, ki sc je prazno gi-
balo po zraku. Videl jc Kempa, kako je 
padel in se pobiral. Videl ga je, ko se jc 
opotekel. planil naprej in sc zopet zlek-
nil, udarjen kakor vol. 

Takoj na to je bil tudi on na vso moč 
udarjen. Od ničesar! Ogromna teža, se mu 
je dozdevalo, je skočila nadenj; nekaj ga 
ie tiščalo okrotf vratu, nekaka kolena so 

ga silno pritiskala v trebuh, in zletel je po 
stopnicah navzdol. Nevidna noga mu je 

. stopila na hrbet, pošastno ccpetanje je 
vrvelo dol po stopnicah, slišal je obadva 
stražnika, ki sta v veži vpila in slekla, in 
sprednja hišna vrata, ki so se z vso sil« 
zaloputnila. 

Prevalil se je, sedel in strmel. Ugle« 
dal jc Kempa, ki se je opotekal po stopni-
cah ves zaprašen in razmršen, na eni 
strani obraza ves bel od udarca, s krva-
večimi ustnicami in držal pisan nočni 
plašč in nekaj drugega oblačila v roki, 

»Moj Bog!« jc vzkliknil Kemp, »po 
nesrečilo sc nam jc! Pobegnil je!« 

XXV. 
Lov na nevidnega človeka 

Nekaj čas je bil Kemp preveč zasop-
ljen, da hi mogel Adyju dopovedati vse 
stvari, ki so se pravkar s toliko naglico 
dogodile. Stala sta vrh stopnic; Kemp je 
govoril hitro, držeč čudna Griffinova obla-
čila še vedno v roki. Vendar je Ady« 

• kmalu začel razumevali ves položaj. 
»Blazen je,« jc rekel Kemp, »nečlove-

! ški. Sama sebičnost ga jc. Nc misli na nič 
i drugega nego na svojo lastno varnost, 

Danes zjutraj sem slišal pa že lako zgodbo 
nasilne sebičnosti . . . Ranil jc ljudi. Ubil 
jih bo, ako mu ne preprečimo. Povzročil 
bo paniko. Nič ga ne mora ustavltL Id 
zdaj beži —< diylilf 



Žolgerja so smatrali kot nekakega 
zaupnika Jugoslovanov v ministrskem 
sveiu, akeravno Jugoslovanski klub pri 
njegovem imenovanju ni imel nobene in-
gerepce, Toda jasno je, da vitez Žolger 
kot Slovenec ni mogel mirno gledati, da 
bi Nemci delali i Jugoslovani, kakor bi 
radi. Žolger je kot minister zastopal, ko-
likor je lo v svojem resortu zamogel, pra-
vice zatiranega jugoslovanskega naroda z 
ono možatostjo in doslednostjo, ki je la-
stna moškim značajem. In z isto možato-
stjo izvaja danes 2oh|er posledice i« na-
stalega položaja. Ta možatost ga dela 
simpatičnega tudi nasprotnikom. 

Zolger za svojo službo ne bo žalo-
val, mi tudi ne bomo pobešali glav radi 
tega. Izhajali smo doslej, bomo še poslej. 
Toda če bo izhajal brez Žolgerja Seidler, 
ne vemo. Gotovo pa vemo, da ni več da-
leč čas, ko bo Seidler šel isto pot kot 
danes Žolger; a Seidlerjevo slovo ne bo 
prostovoljno, zato bo težko. 

Mir z Rumunijo podpisan. 
Bukarešt, 7. maja. Mirovna pogodba z 

Rumunijo je bila danes ob 12. uri opoldne 
v gradu Cotroceny podpisana. S podpisom 
je obsežno diplomatsko delo, ki je bilo po-
svečeno miru z Rumunijo, končano in s 
tem tudi dosežen prehod iz vojnega stanja 
v mirovno stanje na vsej naši vzhodni 
fronti . 

Bukarešt, 7. maja. Vest, da se bo da-
nes dopoldne podpisala mirovna pogodba 
i Rumunijo, se je včeraj razširila po mestu 
•n je vzbudila splošno zadovoljstvo. 

Bukarešt, 7. maja. Zunanji minister 
baron Burian je odpotoval danes ob 2. uri 
popoldne z avstro-ogrsko mirovno delega-
cijo na Dunaj. Snoči se je vršila seja ob 
navzočnosti vseh delegirancev četvero-
zveze in Rumunije. Prej so bili vsi delegi-
ranci povabljeni h generalnemu vojnemu 
maršalu pl. Mackenseriu na poslovilni 
obed, 

MIROVNA POGODBA Z RUMUNIJO. 

Dunaj, 7. majnika 1918. 

Nemčija, Avstro-Ogrska, Bolgarija in 
Turčija z ene strani in Rumunija z druge 
strani so sklenile, ker žele, da se konča 
med njimi vojno stanje in zopet obnove 
prijateljske razmere med njih narodi na 
političnem,* pravnem in na gospodarskem 
torišču, naj se spremeni v Buhteji dne 5. 
marca 1918 podpisani preliminarni mir v 
končnoveljavni mir. Pooblaščenci navede-
nih vlad so se zbrali zato v Bukareštu, da 
nadaljujejo mirovna pogajanja. Potem, ko 
so predložili svoja pooblastila in se je do-
gnalo, da so dobra in taka, kakršna mora-

0 biti, so se pogodili o sledečih določilih: 

1. poglavje. O b n o v i t e v m i r u i n 
p r i j a t e l j s t v a . 

Člen I. Nemčija, Avstrija-Ogrska, Bol-
garija in Turčija na eni strani in Rumunija 
na drugi strani izjavljajo, da je končano 
med njimi vojno stanje. Pogodbeniki so 
odločeni, da bodo živeli v bodoče v miru 
:n v prijateljstvu. 

Člen II. Diplomatične in konzularne 
zveze med pogodbeniki se obnove precej 
potem, ko se ratificira mirovna pogodba. 
Nadaljnim pogodbam se prepušča urediti 
pripustitev obojestranskih konzulov. 

2. poglavje. D e m o b i l i z a c i j a r u -
m u n s k i h v o j n i h s i l . 

Člen III. Demobilizacija rumunske ar-
made, ki se izvaja, se izpelje neposredno 
potem, ko se podpiše mirovna pogodba, 
ln sicer po določilih, ki jih obsegajo členi 
IV. do VII. 

Člen IV. Splošna vojaška službena 
mesta, višje poveljstvene oblasti in vojaški 
zavodi ostanejo v tistem obsegu, v kate-
rem se je to določilo v zadnjem mirovnem 

firoračunu. Divizije 11. do 15. bodo nada-
jevale svojo demobilizacijo, kakor se je 

to določilo s pogodbo, sklenjeno dne 8, 
marca 1918 v Focsaniju. 

Od rumunskih divizij 1. do 10, osta-
nejo tisti dve pehotni diviziji, ki sta v 
Besarabiji skupno z lovskimi bataljoni raz-
puščenih lovskih divizij in dveh konjeni-
ških divizij rumunske armade v vojni moči, 
dokler ne bo več v nevarnosti rumunska 
meja vsled vojaških operacij zveznih ve-
lesil v Ukrajini. 

Ostalih osem divizij v Moldavi ostane 
z njih štabi in poveljstvenimi oblastmi v 
znižani mirovni moči, Vsako divizijo bodo 
sestavljali štiri pehotni polki s tremi bata-
ljoni. dva topniška polka s 7. baterijami, 
1 pionirski bataljon in potrebno število 
tehničnih čet in trena, o čemer se bodo 
podrobnosti še določile. Skupna vsota pe-
hote teh osmih divizij ne bo smela prese-
gati števila 20,000 mož pehote, 3200 mož 
konjenice in skupnega topništva, izvzemši 
divizij, ki ostaneti mobilni, ne nad 9000 
mož. 

Divizije, ki ostanejo mobilne v Bes-
arabiji, se morajo v slučaju demobilizacije 
znižati na tisto skrčeno mirovno stanje, 
kakor v 4, odstavku omenjenih osem di-
vizij. 

Aktivna službena doba ostane taka, 
kakor je bila v miru. Rezervistov skupno 
z moštvom kalavaškega polka ne bodo po-
zivali k vajam, dokler se ne sklene mir. 

č|en V. Predmeti, ki postanejo raz-
položljivi, ker se znižajo ali razpuste deli 
rumunskih čet: topovi, strojnice, ročno 
orožje, konji, vozovi in zaloge streliva, se 
izroča v varstvo višjemu poveljstvu zvez-
nih vojnih sil v zasedenih rumunskih ozem-
ljih, kjer jih bodo straži!« in upravljal« ru-
munske skladiike čet« pod višjim nadzor-
stvom višjega poveljstva, dokler •« ne 
sklene splošen mir. 

Rumunski armadi v Moldavi prepuste 
od streliva po 250 nabojev za puško, po 
2500 nabojev sa strojnico in po 150 strelov 
za top. Divizije v Besarabiji, ki ostanejo 
mobilne, obdrže strelivo, ki jim gre v 
vojski. 

Člen VI, Demobilizirane rumunske 
čete ostanejo v Moldavi, dokler se ne iz-
praznijo zasedena rumunska ozemlja. Iz-
vzeta so le tista službena mesta in moštvo, 
ki jih omenja člen V., odst. 1, z ozirom na 
vzdrževanje zalog orožja in blaga. Demo-
bilizirani vojaki in rezervni častniki se 
lahko vrnejo v zasedena ozemlja. Aktivni 
vojaki in bivši aktivni častniki si morajo 
izposlovati za povratek v zasedena ozem-
lja dovoljenje višjega poveljstva zveznih 
vojnih sil. 

Člen VII, Vrhovnemu poveljniku v 
Moldavi se prideli častnik generalnega 
štaba zveznih velesil, vrhovnemu povelj-
stvu zveznih vojnih sil v zasedenih rumun-
skih ozemljih pa častnik rumunskega ge-
neralnega štaba s štabom kot častnik, ki 
vzdržuje zveze. 

Člen VIII. Rumunskim rečnim in po-
morskim bojnih silam se dopušča polno-
številno moštvo in oborožba, v kolikor 
števila moštva ne omejujejo določila čle-
na IX., dokler se ne pojasni razmerje Bes-
arabije. 

Izvzete so tiste rečne bojne sil^, ki so 
potrebne, da se vzdržuje policijska služb." 
na rekah in v varstvo trgovinske plovbe 
in za odstranitev min potrebne pomorske 
sile, 

Precej potem, ko se podpiše mirovna 
pogodba, se prepuste rečne bojne sile ti-
stim organom, ki jim je poverjena policij-
ska služba na rekah. Mornariška tehnična 
črnomorska komisija dobi pravico, da raz-
polaga s pomorskimi vojnimi silami; pri-
deli se ji rumunski pomorski častnik za 
zvezo s to komisijo. 

Člen IX. Tisto moštvo armade in mor-
narice, ki je služilo v miru v pristaniščih 
ali na ladjah, se mora odpustiti povodom 
demobilizacije prvo, da ga zopet lahko na-
stavijo v prejšnjo službo, 

3. poglavje. O d s t o p o z e m e l j . 

Člen X, O Dobrudži, ki jo odstopi Ru-
munija glasom št, 1 mirovnega načrta, se 
določa: 

a) Rumunija odstopi bolgarsko ozem-
lje, ki ji je bilo pripadlo po bukareški mi-
rovni pogodbi iz leta 1913., zopet Bolga-
riji; obenem se popravi meja na korist 
Bolgariji. Sledi natančna označba mejne 
črte. Iz zastopnikov zavezniških držav se-
stavljena komisija naj takoj, ko se podpiše 
mirovna pogodba, na licu mesta ugotovi 
in zaznamuje novo mejno črto v Dobrudži. 
Donavska meja med Bolgariji odstopljenim 
ozemljem in Rumunijo gre po strženu reke. 
Podrobnejše določbe o rečišču naj se med 
obema državama dogovore takoj, ko bo 
podpisana mirovna pogodba. Mejniki se 
postavijo jeseni 1918, ko bo voda nizka. 

b) Rumunija odstopi zavezniškim dr-
žavam tisti del ©obrudže, ki leži severno 
od pod a) opisane nove mejne črte, do Do-
nave, in sicer med razcepom reke in Čr-
nim morjem do rokava Sv, Jurja, Donav-
sko mejo med zavezniškim državam od-
stopljenim ozemljem in Rumunijo tvori 
stržen reke. Zaradi določitve rečišča naj 
se izvrše podrobnejši dogovori med priza-
detimi vlastmi takoj, ko bo podpisana mi-
rovna pogodba. Mejniki se postavijo jese-
ni 1918 ob nizki vodni višini. Zavezniške 
države bodo skrbele za to, da dobi Rumu-
nija zavarovano trgovsko pot v Črno 
morje preko Černe vode v Konstanco. 

Člen XI. Rumunija je zadovoljna, da se 
njena meja na korist Av^tro-Ogrski popra-
vi. Sledi na zemljevidu označena natančna 
določitev meje. 

Člen XII, Državno premoženje v od-
stopljenih rumunskih ozemljih preide brez 
odškodnin in bremen, vendar pod varova-
njem dotičnih zasebnih pravic, na države, 
ki dobe ta ozemlja. Iz prejšnje pripadnosti 
ozemelj k Rumuniji naj ne nastanejo ne 

i za njo samo ne za države, ki pridobe 
1 ozemlja, kakoršnekoli obveznosti. V osta-
! lem se bodo tiste države, ki jim odstop-

ljena ozemlja pripadejo, pogodile z Rumu-
! nijo o naslednjih točkah: 

1. O državni pripadnosti dosedanjih 
j rumunskih prebivalcev teh ozemelj, pri 
1 čemer se jim mora na vsak način dovoliti 
! opcijska in odhodna pravica. 

2. O rešitvi premoženjskih vprašani 
tistih občinskih okrajev, ki jih nova meja 
pretrga. 

3. O rešitvi vprašanj glede arhivov, 
1 spisov sodnih in upravnih pblasti, sodobnih 

in upravnih založišC ter registrov o stanju 
prebivalstva. 

4. O obravnavanju novih meja. 
5. O učinku izprememb v ozemljih na 

škofijska okrožja. 
6. O Učinku izprememb v ozemljih na 

državne pogodbe, 

4, poglavje. V o j n e o d š k o d nJ a «. 

Člen XIII, Pogodbeniki se medsebojno 
odpovedujejo povračil« »vojih vojnih stro-
škov, to je državnih izdatkov za vojevanje. 
Ureditev vojnih škod s^ pridrži posebnim 
dogovorom. 

5. poglavje. I z p r a z n i t e v z a sede-
n i h o s a m e l j. 

Člen XIV. Po bojnih silah zavezniških 
držav zasedena rumunska ozemlja — iz-
vzemši določbe v 3. poglavju o odstopu 
ozemelj — se bodo izpraznila v času, ki se 
kasneje določi. Tekom zasedbenega časa 
sila zasedbene vojske — izvzemši forma-
cije, ki se porabljajo v gospodarskem 
obratu — ne bo presegala šestih divizij, 

Člen XV, Do ratifikacije mirovne po-
godbe ostane sedanja okupacijska uprava 
z dosedaj izvrševanimi pravicami v veljavi, 
vendar ima rumunska vlada takoj po pod-
pisu mirovne pogodbe pravico, da izvrši 
v svrho izpolnitve uradniškega zbora ti-
sta imenovanja in odpustittve, ki se ji zde 
primerne. 

Člen XVI. Po ratifikaciji mirovne po-
godbe se civilna uprava zasedenih ozemelj 
v smislu členov XVII. do XXIII. izroči zo-
pet rumunskim oblastem. 

Člen XVII. Na željo rumunske vlade 
se do izpraznitve zasedenih ozemelj dodeli 
rumunskim ministrstvom po en civilni ura-
dnik okupacijske uprave, da se prehod 
civilne uprave tuci rumunskim oblastem 
kolikor mogoče olajša. 

Člen XVIII. Sodstvo v zasedenih ozem-
ljih zopet v polnem obsegu prevzemo ru-
munska sodišča. O kaznjivih dejanjih proti 
zasedbeni vojski razsojajo njena vojaška 
sodišča. 

Člen XIX. Zaradi prometa med zase-
denimi in nezasedenimi ozemlji bo vrhov-
no poveljstvo zasedbene armade sklenilo 
z rumunsko vlado potrebne dogovore. Po 
tem naj se med drugim vrača prebivalstvo 
v zasedena ozemlja samo v tistem obsegu, 
v kolikor bo rumunska vlada zagotovila 
prehrano vračajočih se s primernim uvo-
zom živil iz Moldave ali Besarabije. 

Člen. XX. Po ratifikaciji mirovne po-
godbe zasedbena vojska ne bo več izvrše-
vala rekvizicij ne v denarju ne v natura-
lijah. Pravica vrhovnega poveljstva zased-
bene armade za rekvizicije žita, sočivja, 
krmi!, volne, živine in mesa iz pridelkov 
leta 1918, dalje za lesovja, petrolej in pe-
trolejne izdelke ostane v veljavi, ravno ta-
ko pravica potrebnih ukrepov v svrho 
pridobivanja, predelave, prevažanja in 
razdelitve teh proizvodov. 

Člen XXI, Od ratifikacije mirovne po-
godbe dalje se bo vršila oskrba zasedbene 
armade — vključno v to svrho izvršenih 
rekvizicij — na stroške Rumunije; pred-
mete, ki niso rekvirirani za zasedbeno ar-
mado, bodo zavezniške vlasti od ratifika-
cije mirovne pogodbe dalje plačevale iz 
lastnih sredstev. 

Člen XXII. O podrobnostih v členu 
XVI. določene izročitve civilne uprave 
kakor tudi o odpravi po okupacijski upra-
vi izdanih odredb se bo sklenil poseben 
dogovor. Zaradi takih odredb se ne more 
zahtevati odškodnina. Tudi ostanejo te-

i meljem teh odredb pridobljene pravice 
tretiih oseb v veljavi. 

Člen XXIII. Izdatki, ki so se iz sred-
stev zavezniških vlasti potrošili v zasede-
nih ozemljih za javna dela vključno obrt-
nih podjetij, se tem oblastem ob izročitvi 
povrnejo. 

6. poglavje. U r e d i t e v p o d o n a v s k e 
p a r o p l o v b e . 

Člen XXIV. Rumunija bo z Nemčijo, 
Avstro-Ogrsko, Bolgarijo in Turčijo skle-
nila novo podonavsko paroplovno pogodbo 
tako, da bodo določila pod b) veljala za 
vse udeležnike enako. 

a) Za strugo od Braile navzdol vštevši 
to pristanišče bo evropska donavska ko-
misija v svojih dosedanjih pooblastilih, 
preapravicah in obvezah pod imenom 
»Donavska izlivna komisija« ostala kot 
trajna naprava s sledečimi navodili: 

1. Komisija bo odslej obstajala le iz 
zastopnikov držav, ki leže ob Donavi ali 
ob evropskem obrežju Črnega morja. 

2. Pristojnost komisije se razteza od 
Braile navzdol na vsje rokave in izlive Do-
nave in pred niimi ležeče dele Črnega 
morja. 

b) Rumunija dovoli ladjam drugih po-
| godbo sklepajočih delov prost promet na 

rumunskem delu Donave vštevši pristojna 
pristanišča. Rumunija ne bo od ladij in 
splavov pogodbo sklepajočih držav in od 
drugih tovorov zahtevala nobene pristoj-
bine; tudi ne bo Rumunija v bodoče na 
veletoku pobirala nobenih drugih pristoj-
bin, razen tistih, ki bodo dovoljene v novi 
donavski paroplovni pogodbi. 

c) Rumunska oddaja pol odstotka na 
vrednost blaga, ki se uvaža ali izvaža it 

rumu:.sklh pristanišč, bo po uveljavljenji 
nove donavske paroplovn« pogodbe in 
kakor hitro bo Rumunija za pejrabo javnih 
zavodov, ki služijo za razvoj paroplovbe 
promet blaga, uvedla pristojbine na podla-
gi nove donavske paroplovne pogodbe, 
najkasneje pa 5 let po ratifikaciji sedanje 
mirovne pogodbe razveljavljena, 

d) Kitarakti in vodovje Žele*nib vrat 
obsega porečje od Moldave do Tura S®ve-
rioa v vsej njegovi rečni širini od enega 
brega do drugega ter z vplivom vseb med 
njima ležečimi rečnimi rokavi in otoki. Z 
ozirom na to se bodo obveznosti glede n» 
vzdrževanje plovnosti kataraktov jjt vo-
dovja Železnih vrat, ki so bile od Avstrije-
Ogrske prevzete in preneiene, kakor tudi 
iz tega za Ogrsko nastale posebne pravice 
uveljavile za donavsko strugo, natančneje 
označeno v odstavku 1. Obrežne 4r2«ve 
tega dela reke bodo Ogrski omogočil« 
vse olajšave, ki jih bo zahtevala v interes« 
naprav, ki jih bo tamkaj izvedla. 

Člen XXV. Rumunija bo do setUve 
donavske izlivne komisije pravilno oprav-
ljala in obvarovala pred škodo vse v njeni 
posesti se nahajajoče lastnine evropske 
donavske komisije. 

XXVI. Nemčija, Avstrija. Ogrska. Bol-
garija, Turčija in Rumunija imajo pravico, 
vzdrževati na Donavi bojne ladje. Vlaka 
od vlasti, zastopanih v donavski iiUvnJ 
komisiji ,ima pravico, imeti dve lahki bojni 
ladji kot štacijski ladji v izlivih Donav* 
Te smejo brez posebnega pooblastila piltttf 
do Braile. 

7 poglavje. E n a k o p r a v n o s t r $ t * 
s k i h i z p o v e d a n j v R u m u n i j i , 

Člen XXVII. V Rumuniji se rimsko-
katoliškemu, grško-katoliškemu, holgar« 
sko-pravoslavnemu, protestantskemu, i** 
lamskemu in židovskemu kultu priznava 
ista svoboda kot tudi postavno in obla-
stveno varstvo kakor rumunsko - pravo« 
slavnemu kultu. 

Člen XXVIII. Razlika verskega bpO-
vedanja nc sme imeti v Rumuniji nobenega 
vpliva na pravno stališče prebivalcev, »la-
sti ne na njihove politične in državljanska 
pravice 

8. poglavje. 

Člen XXIX. Gospodarski odnošaji med 
zavezniškimi državami in Rumunijo se bo-
do uredili v posameznih pogodbah, ki tvo-
rijo bistven del mirovne pogodbe in r ko-
likor v njej ni kaj drugega določenega, uve» 
ljavljene istočasno z njo. 

Čl"n XXX. ugotavlja, katero besedfltf 
je v posameznih državah merodajno. 

Člen XXXI. Ta mirovna pogodba naj 
se ratificira in se naj ratifikacijske listine 
prejkomogoče izmenjajo na Dunaju. 

Mirovna pogodba postane pravomo-
čna, ko bo ratificirana, \ kolikor ni ka/ 
drugega določenega. 

M o i n a p o r o l l l a . 
AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 

Dunaj, 7. maja. Uradno se poročal 
Jugozahodno bojišče: Radi slabega 

vremena je artiljerijski boj ponehal. 
Načelnik generalnega štaba. 

NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 7. maja. Veliki glavni stan: 
Zahodno bojišče: Na frontah je bilo 

artiljerijsko delovanje v jutranjih urah ži-
vahno. Čez dan je bilo večinoma slabotno. 

Na severnem bregu Lyse so se sunki 
angleških kompanij ponesrečili. Med An-
cro in Soinmo je sovražnik porabljal Av-
stralce za nočni napad. Na obeh straneh 
ceste Colbie-Bray so dosegli našo sprednjo 
črto. Sicer je njihov dvojni naval že pred 
našimi postojankami /. izgubami obne-
mogel. 

Artiljerijski boj je trajal tukaj do 
solnčnega vzhoda z veliko močjo. 

Južno od Biimonta so prodrli naska« 
kovalni oddelki čez kanal Aisne v sovra-
žne postojanke pri Couryju in so pripeljali 
ujtenikov 

Na ostali fronti posamezni boji ored 
postojankami. 

Vzhodno bojišče* V pristaniških na-
pravah Mariupola so nas ruske ladje ob-
streljevale, 

Macedcnska ironta: Močni angleški 
oddelki so včeraj zvečer napadli .bolgarske 
postojanke južno od Dojranskega jezera. 
Odbili smo jih. 

Azijsko bojišče: Sunek angleških bri-
gad od Jerilic in čez' Jordan 'proti vzhodu 
in severovzhodu se' je ponesrečil. Po bes-
nih bojih, ki so trajali pet dni, smo sovra-
žnika vrgli v njegove prvotne postojanke. 
Del nemških čet se j»e pri tem ob turških 
tovariših odlikoval, Angležem vzeti pler 
je znaten. 

Finsko vojno poročilo. 
Stockholm, 7. maja. Finski glavni stan 

v Wasi poroča s 4. t, m.: Nad rdečimi gar-
dami smo dosegli popolno zmago. Vzeli 
smo Fredriksham, zadnjo postojanko revo-
lucionar je v. Zaplenili smo 6 topov, 2C 
strojnic, 1000 pušk, 2 oboroženi ruski ladji. 
V Kotki smo vzeli dva oklopna vlaka in 
30 topov, 11 strojnic in 4 puške. V Kotki 
smo ujeli 4000 ln v Fredrikshamu pa 300 
uietnikov. 



Mariborske pismo. 
Maribor, 3. maja 1918. 

Po svoji stari navadi je nemško ča-
sopisje tudi napad na rekvizicijsko komi-
sijo v občini Osel pri Slovenski Bistrici 
hotelo izrabiti v narodno politične name-
ne, To časopisje je namreč pisalo, da je 
napad na rekvizicijsko komisijo sad jugo-
slovanske agitacije in da je bil župan Ačko 
vnet pristaš dr. Korošca in agitator za ju-
goslovansko deklaracijo. V resnici pa je 
bil Ačko strasten »štajercijanec« in torej 
nasprotnik jugoslovanskega gibanja. 

Nemško časopisje jc torej zopet en-
krat streljalo preko cilja in hotelo bi bilo 
celo naprtiti dr. Korošcu moralično od-
govornost za oselski napad. No — mi bi 
bili takoj lahko vso stvar napeljali na dru-
go strugo in rekli: to je sad štajercijanske 
vzgoje; a tega nismo storili. Predvsem ne, 
ker nismo hoteli metati kamenja na mrt-
vega Ačka. (Mimogrede omenimo, da 
nemški listi še vedno trde, da Ačka še ni-
so našli; naša vest, da so ga našli obeše-
nega, pa izvira iz uradnega vira.) Slučaj, 
ki se je dogodil v slovenskem Pohorju, 
nima niti najmanjše zveze s strankarstvom 
ali narodnimi vprašanji. On je temveč le 
posledica neznosnih gospodarskih razmer 
in se more kaj podobnega dogoditi rav-
notako med Nemci kakor rped Slovenci. 
Sicer je pa znano, da je bila nedavno te-
mu napadena tudi neka rekvizicijska ko-
misija na Gorenjem Štajerskem. Toda o 
tem slučaju je nemško časopisje, ki bi ho-
telo iz slučaja Osel kovati narodno-politi-
čni kapital — seveda molčalo. 

Značilno za patrijotizem naših Nem-
cev je, da n. pr. >• Marburgerica« ni niti z 
besedico omenila godu cesarice Cite. To 
pa tega in drugih podobnih listov ne bo 
oviralo, da ne bi nas dan za dnevom pso-
vali z veleizdajalci in sovražniki države 
ter sebe predstavljali kot edine stebre dr-
žave in dinastije. 

Politične novice. 
+ Sestanek ljubljanskega zaupništva 

5. L. S. bo v petek, dne 10. majnika 1918 
ob 8. uri zvečer v knjižnici Katoliške ti-
skarne, III. nadstropje. Spored: 1. Otvo-
ritveni govor. 2. Poročilo o političnem po-
ložaju. 3. Organizacija S. L. S. 4. Slučaj-
nosti. Načelstvo S. L, S. v Ljubljani, dne 
6. majnika 1918. Načelnik: Andrej Kalan. 

-H Manifestacijski shod na Dolenj-
skem. Na Rakovniku v Mirenski dolini bo 
na binkoštni ponedeljek manifestacijski 
»hod. Na shodu govore dr. K o r o š e c , 
'dr. R i b a f iz Trsta in urednik S m o d e j 
iz Celovca. Pričetek shoda ob pol 3. uri 
popoldne. Shod sklicuje Slov, katoliško 
politično društvo v Št. Janžu. 

,-f Manifestacijski shod v Trbovljah 
ne vrši na binkoštno nedeljo 19. maja po-
poldne ob 2. uri v prostorih pri Špancu. 
Govorili bodo poslanci dr. B c n k o v i č, 
dr. K o r o š e c , dr. R a v n i h a r. 

-f-! Pojasnilo. Znano izjavo v deželnem 
dvorcu, je podpisalo tudi šest, oziroma se-
dem oo, frančiškanov. Ker se že dalj časa, 
posebno pa zadnje dni opaža, da hočejo 
mnogi, katerim razmere v kranjski franči-
škanski provinciji niso znane, ta brezpo-
membni in nepotrebni podpis zaračuniti 
vsem slovenskim frančiškanom, moramo 
povedati, da bi bilo to popolnoma na-
pačno, ker sedem podpisanih ni imelo no-
benega pooblastila in nima niti sence pra-
vice zastopati celc provincije, ki šteje nad 
sto duhovnikov in 25 klerikov. Večifta, ve-
lika večina slovenskih frančiškanov je in 
bo ostala zvesta načelom in mišljenju svo-
jih prednikov, ki so vedno in povsod čutili 
in trpeli z ljudstvom, delovali neumorno in 
nesebično za narod. Sinovi sv. Frančiška 
so bili, ki so začeli pri nas buditi narodno 
zavesi, frančiškani so bili, ki so nam vzgo-
jili prve velike slovenske rodoljube. Budi-
f.elj Ilirije, pesnik Vodnik, jc bil frančiškan, 
vezi Prešerna in Jenka vodijo v tihe celice 
frančiškanskega samostana v Novem me-
stu. Marsikdo šc pomni patra Ladislava 
Hrovata in patra Bernarda Vovka, bivših 
novomeških gimnazijskih profesorjev, dveh 
učenjakov in nesebičnih rodoljubov. Marsi-
kdo ima prijatelja, sorodnika ali znanca v 
tihi frančiškanski celici, o katerem ve, da 
ni le dober redovnik in duhovnik, temveč 
tudi velika duša, ki dela in živi za srečo 
ljubljenega slovenskega ljudstva. V srcih 
slovenskih frančiškanov je še preveč uko-
reninjen frančiškanski duh, da bi mogli 
nastopati zoper koristi in pravice naroda, 
iz katerega so izšli, da bi mogli nasproto-
vati škofu, tudi če bi bilo vprašanje zgolj 
necerkvcno. Kot bosenski frančiškani, ta-
ko je tudi velika večina slovenskih z dušo 
in s srcem za jugoslovansko deklaracijo in 
vdana preljubljenemu knezoškofu, ter se 
čudi, da se jc sploh moglo dogoditi, kar 
se je dogodilo. To je na škodo sobratskega 
miru, na škodo provincije, posameznih sa-
mostanov in naraščaja. — Zoran. 

-f Nemški krščanski socialci proti 
odgoditvi parlamenta, Dunaj, 7. maja. Tu-
di zveza nemških krščanskih socialccv se 
ie iiiavil* nroti odiloditvi narlamenta. 

+ Poljsko kolo. Dunaj, 7. maja. Polj-
sko kolo je nadaljevalo danes politično de-
bato o položaju. Do glasovanja še ni pri-
šlo. Stavljenih je več predlogov, ki so vsi 
naperjeni proti vladi. Predlog posl. Lo-
wensteina (nar. dem.) izraža obžalovanje, 
da je grof Czernin v svojem govoru prezrl 
Poljake, ki so toliko žrtvovali v tej vojni. 
Poljsko kolo obsoja odgoditev parlamenta 
in protestira proti nameravani delitvi Ga-
licije. Poljaki stoje na stališču, da ima sa-
mo ona vlada pravico do obstoja, ki ima 
zaupanje vseh narodov. Debata v kolu se 
nadaljuje. 

-f Praški mestni svet proti delitvi 
Češke V okrožja. Praga, 7. maja. V včeraj-
šnji seji praškega mestnega sveta je bil 
sprejet protest proti Seidlerjevemu na-
črtu revizije ustave. Z ustanovitvijo 13 
okrožij bi bilo ustanovljenih 13 novih kro-
novin, tako, da bi postala Praga najmanjša 
kronovina. 

+ Nemčija in preskrba z živili Nem-
cev na Češkem. Praga, 7. maja. Predsed-
nik nemškega Volksrata dr. Titta je inter-
veniral v zunanjem ministrstvu v Dražda-
nih glede pomanjkanja živil na nemškem 
češkem ozemlju. Dobil je obvestilo, da si-
cer ne bo mogla dati Nemčija češkim 
Nemcem krompirja, pač pa 30 vagonov po-
sušenega sočivja in nekaj vagonov zelja. — 
In zato je bilo treba med Nemci toliko 
krika! 

+ Dr. Korber skupni finančni mini-
ster. »Politikai Hirado« poroča, da odsto-
pi baron Burian kot skupni finančni mini-
ster in da bo namesto njega imenovan za 
skupnega finančnega ministra bivši avstrij-
ski ministrski predsednik dr. pl. Korber. 

-j- Nadomestne volitve na Hrvatskem. 
Dne 21. maja se vrše v delniško - čabar-
skem in selsko - novljanskem volilnem 
okraju nadomestne volitve. Hrvatsko-srb-
ska koalicija kandidira v Delnicah Jurija 
Gašparca, v Selcih pa dr. Milutina Mažu-
raniča. 

-f Nemški militaristični ustroj. »Glos 
Narodu« piše: »Junker grof Spee je izjavil 
v pruski zbornici, da bi odtegnitev volilne 
reforme z dnevnega reda povzročila na-
vdušenje na bojišču. Neodvisni socialist 
Hoffmann je pa bil mnenja, da bi ta korak 
utegnil zdemoralizirati bojujoče se stranke 
in jih prisiliti, da prenehajp z bojem. S tem 
da je pruska zbornica sprejela načela plu-
ralnega glasovanja, kar je sama vlada 
označila za reakcijo, pomeni črtanje cele 
reforme. Nastaja torej vprašanje, kdo ima 
prav, ali grof Spee ali Hoffmann? — Mi-
slimo, da nobeden. Nemški militaristični 
ustroj ni dostopen vtisom. On dela — kot 
stroj.« 

Nov velenemški napad na pl. Kiihl-
manna. V velenemški »Tageszeitung« je 
znani grof Reventlovv zopet nečuveno bes-
no napadel nemškega zunanjega tajnika pl. 
Kiihlmanna. Reventlovv izvaja: Mirovna 
ofenziva bi ravno tako odgovarjala Kiihl-
mannovi politiki, ki bi se rad sporazumel 
z Anglijo, kakpr njegovi nesposobnosti 
pravilno precenjevati Angleže in njih poli-
tiko. Kiihlmann bi bil s svojo mirovno 
ofenzivo vreden naslednik gospoda Betli-
mann-Hollwega. Politična psihologija dr-
žavnega tajnika jc pač taka, da bi Aelo v 
sedanjem trenutku skušal doseči sporazum 
tako, da leta za drugimi. Kljub temu ne 
verjamemo na tako dejstvo že glede na 
nemško ofenzivo in na mnoge izjave vr-
hovnega vojnega vodstva in nemškega ce-
sarja, ki opozarjajo na trdno utemeljeno 
zavest v zmago, ki se mora doseči, da se 
dobi močan nemški mir, ki ga za svoj raz-
voj potrebuje nemški narod. Če je pa pl. 
Kiihlmann res po kakršnih koli ovinkih 
skušal ponujati mir, bi bil slučaj Lichnovv-
skega v primeri s tem otročja igra. Nem-
ška mirovna ponudba bi bila tločin na 
nemško zavest zmage in na strumnost 
nemškega naroda. 

j Svetovni mirovni posvet. Iz Rotter-
dama: Poslanec Sannes je izjavil dne 6. t. 
m.: V Bcrnu se bodo posvetovali kmalu 
odposlanci vseh organizacij na svetu o 
možnosti, kako naj sc sklene mir. 

-}- Kongres avstrijskih ogrskih zati-
ranih narodov. Pariz, 7, maja. (K. u.) Mini-
strski predsednik Clemenceau je sprejel 
danes dopoldne tajništvo kongresa avstrij-
skih ogrskih zatiranih narodnosti, ki bo 
zboroval te dni v Parizu. Predsednik par-
lamentarnega odbora za akcijo v inozem-
stvu Franklih-Bouillon ie predstavil za-
stopnike ministrskemu predsedniku. Cle-
menceau, jc rekel, da želi uspeha pariške-
mu kongresu in da simpatizira vlada z zati-
ranimi narodi. 

-j- Srečna Ukrajina, »Arbeitervville < 
piše: »Qobri ukrajinski kmetje in malo-
meščani bodo sedaj bridko obžalovali, da 
so njihovi zastopniki v Brestu Litovskem 
za hrbtom ruskih delegirancev sklenili po-
seben mir. S pomočjo nemških čet, ki so 
jih poklicali v deželo, so bili osvobojeni 
boljševikov. A sedaj jim je dal general 
Eichhorn brco, odstranil njihovo zastop-
stvo in postavil kozaškega hetmana, -

| Macdonald o miru. Rainsay Mac-
donald je govoril 6. t. m. govor, v katerem 
je rekel: Po nemški ofenzivi je težavno 
govoriti o miru. Obžaloval je, ker se an-
gleška vlada ni ozirala na ponudbo avstrij-

skega cesarja. Nato so vojaki naskočili 
govorniški oder; le nastopu policije se je 
zahvaliti, da niso razbili dvorano. 

4- Združene države razširjajo bramb-
no dolžnost. Državni tajnik ameriškega 
mornariškega urada Damels je izjavil: Če 
ne bodo zadostovali možje v starosti med 
21. in 39. letom, da dobimo vojsko, se bo 
povišala v Ameriki vojaška dolžnost od 
40. do 50. leta. 

_ Podpis mirovne pogodbe z Rumu-
nijo, Pri podpisovanju mirovne pogodbe so 

'bili navzoči glavni zastopniki vseh sodelu-
jočih držav s svojimi štabi. Državni tajnik 
pk Kiihlmann je imel naslednji nagovor: 
»Po težavnih pogajanjih se je posrečilo 
skleniti mir med zveznimi osrednjimi dr-
žavami in Rumunijo. S tem je za osrednje 
države vojska na vzhodni fronti končana. 
Upamo, da ta mir ne ustreza le političnim 
in gospodarskim koristim zveznih osred-
njih držav, ampak da bo tudi Rumunij-' 
omogočil, da se dvigne in zaceli rane, ki 
jih je povzročila vojska.« Ministrski pred-
sednik Marghiloman ie poslal kralju Fer-
dinandu naslednjo brzojavko: »Z velikim 
zadovoljstvom naznanjam Vašemu Veli-
čanstvu, da se je mir sklenil. Pogodba, ka. 
tera sc je pri zadnjih pogajanjih nekoliko 
spremenila v prid Rumuniji, se je podoisala 
ob 12. uri. Nje naslov je: Bukareški mir. 
Pod vodstvom Vašega Veličanstva in v 
varstvo dinastije se bo dežela zopet lahko 
lotila koristnega dela za utrditev bodoč-
nosti.« V brzojavki, ki jo je ministrski 
predsednik poslal notranjemu ministru Mi-
tilenu v Jassy, povdarja, da so sedaj od-
stranjene vse ovire, ki so nasprotovale 
notranjemu razvoju dežele. Sedaj se more 
Rumunija pod varstvom svojih ustavnih 
naprav lotiti novega dela, da utrdi z mi-
rom ustvarjeni položaj ter združitev Bes-
arabije. 

D n e ¥ n e n a t l c e . 
— Kamnik, Da se med našim ljud-

stvom poglobi umevanje za naše trpeče 
sobrate, obmejne Slovence, kakor tudi da 
se jim dokaže dejanska ljubezen, priredi 
podružnica »Slovenske Straže dne 9. maja 
ob pol 4. uri popoldne v >Kamniškcm do-
mu prireditev s petjem in par deklamaci-
jaini. Ob tej priliki prihiti v našo sredo 
tudi zastopnik koroških Slovencev gosp. 
Fran Smodej, stolni vikar iz Celovca. Zato 
želimo, da se ta dan dvorana »Kamniškega 
doma« napolni do zadnjega kotička. Vsi 
zavedni Slovenci in Slovenke iz Kamnika 
in bližnje okolice, pokažite ta dan, da nas 
vežejo s trpečimi obmejnimi Slovenci naj-
tesnejše vezi. 

— Odlikovanja. V drugič je dobil vo-
jaški zaslužni križec 3. vrste z vojno de-
koracijo in z meči stotnik gen. štaba Franc 
Hočevar. — V drugič je dobil ponovni 
Najvišje pohvalno priznanje z meči poroč-
nik 128. polj. top. p. Ivan Ženko. — Po-
novno Najvišje pohvalno priznanje je do-
bil poročnik 128. polj. top. Josip Janež. — 
Zlat zaslužni križec s krono na* traku hra-
brostne svetinje z meči je dobil nadporoč-
nik provijantni častnik 4. bos. herc. p. Fer-
dinand Vončina. — Zlato hrabrostno sve-
tinjo je dobil pešec 17. pp. Per Ivan. 
Srebrno hrabrostno svetinjo 1. vrste so 
dobili: pešec Vimpolšek Maks in častniški 
sluga Maček Ivan, oba pri 47. pp.; deset-
nik Hrovat Anton in pešec Simončič Fr., 
oba pri 17. pp. — Viteški križec Franc Jo-
sipovega reda z vojno dekoracijo je dobil 
stotnik avditor 27. črnovoj. okraj. pov. Va-
lentin Levičnik. — V drugič sta dobila vo-
jaški zaslužni križec 3. vrste z vojno de-
koracijo in z meči stotnik 7. lov. bat. Vik-
tor Bunc in nadporočnik 7. pp. Josip Ho-
čevar. — Vojaški zasiužni križec 3. vrste 
z vojno dekoracijo jc dobil nadporočnik 
brzojavnega polka Anton Zmerzlikar. — 
Duhovski zaslužni križec 2. vrste na belo-
rdečem traku z meči je dobil vojni kurat 
2. gor. strel. p. Teofil Turek, pri nekem 
div, poveljstvu. — Ponovno Najvišje po-
hvalno priznanje z meči je dobil nadno-
ročnik 27. pp. Božidar Vrhovec. — Naj-
višje pohvalno priznanje z meči je dobil 
poročnik 109. polj. top. p. Egon Zadnik. — 
Zlat zaslužni križec s krono na traku hra-
brostne svetinje je dobil poročnik 3. bat. 
Bogomir Meglič. 

— Štev. 21.110 nosi .zadnje cenzurno 
navodilo ministerialne komisije. Zato pač 
ni čudno, da si pridobiva cenzura nepre-
stano novih Iavorik. 

— Rdeči križ. Šola za invalide v Ljub-
ljani potrebuje nujno izobraženih pomož-
nih bolniških strežnic, katere bi se izučile 
po svoji zmožnosti za maserke in ortope-
dično zdravljenje. Pogoji: telesna sposob-
nost, dobro ime in znanje deželnih jezikov. 
Prosilke naj se oglase v pisarni Rdečega 
križa v Strossmayerjevi ulici št. 3, vsak 
dan med 11. in 12. uro dopoldne in 2. in 
4. uro popoldne. Tam zvedo pogoje. Za-
znamujejo sc istotam izprašane in pomož-
ne bolniške strežnice-

— Iz D. M. v Polju. Pretekli teden 
so neznani tatovi ukradli pri posestniku 
Franc Mazovecu v Zgor. Kašlju, p. d. pri 
Gmajnarju, eno leto staro tele. — Drugi 
tat je vlomil ori Avgustu Kuhar v Vev-

čah odnesel je 10 kg slanine, kakih 50 K 
drobiža ter raznih drugih reči v skupni 
vrednosti do 500 K. Tat )e p r e v r t a l ^ ^ 
duri, razrezal toliko veliko odprtino, da 
je z roko odpahml zapah ter potem ne 
moteno kradel. — Ruski ujetniki so pre-
tekli teden kradli na postaji Zalog rum in 
jesih, Pri tem poslu so jih zalotili orožniki 
in so jim plen odvzeli, storilce pa izročili 
pravici. — Dne 2. t, m. so potegnili iz 
vlaka v Zalogu na postaji 13 poginolih ži-
vinčet goved. Žival je gotovo vsled lakote 
in žeje poginila. Kaj takega bi se morale 
vendar preprečiti! 

— Iz Postojne. Za oslepele slovenske 
vojake so na dan shoda g. dr. Korošca v 
Postojni darovali vrli naši Slovenci v Na-
rodnem hotelu 60 K. 

— Umrla je v Celju gospa Ana Lovrec, 
stara 39 let. 

— Ukrajinska moka v Mariboru. Dne 
3. t. m. je dospel v Maribor prvi vagon 
ukrajinske -moke za oskrbovalno skladišče 
južne železnice. Pravijo, da je moka pre-
cej podobna zmletemu žaganju. Zdi se, da 
dobimo iz Czerninovega »krušnega miru« 
prav malo kruha — dobrega pa soloh nc. 

— Tamburaško društvo »Kolo« v Tr-
bovljah priredi v nedeljo, dne 12. t. m. izlet 
na Dol pri Hrastniku in obenem veselico v 
gostilniških prostorih gosp. Dragarja. Izlet 
sc vrši samo ob lepem vremenu. K obilni 
udeležbi vabi odbor. 

— Uboj dragonca Moritza. Najvišje 
sodišče na Dunaju je 7. t. m. pod predsed-
stvom generala Belmonte razpravljajo o 
ničnostni pritožbi poročnika Cerdika in 
nadporočnika Reckzugela. Kakor znano, 
je 1. oktobra na peronu vzhodnega kolo-
dvora na Dunaju dragonec Moritz, ki je 
bil pijan, udaril poročnika Cerdika, ki ga 
je posvaril. Cerdik je nato Moritza z ba-
jonetom zabodel. Nadporočnik Reckziigel 
je desetnika Pyrrerja oklofutal, ker ga ni 
ubogal. ^ Cerdik je bil od divizijskega so-
dišča obsojen radi pregreška proti varno-
sti življenja na šest tednov zapora, nadpo-
ročnik Reckziigel pa radi prekoračenja 
službene oblasti na šest dni hišnega za-
pora. Najvišje sodišče je odločilo: Obsod-
ba proti poročniku Cerdiku se razveljavi 
in se odreja v tej zadevi nova razprava, 
ker je po naziranju najvišjega sodišča ta 
častnik storil svoje dejanje v silobi-anu za 
svojo čast. Ničnostna pritožba Reckziigcla 
se zavrne in sodba potrdi. Na podlagi te 
odločitve bo postopanje proti poročniku 
Cerdiku najbrže ustavljeno, ne da bi prišlo 
do nove obravnave. 4 

— Boj z železniškim roparjem. V ne-
deljo zjutraj se je na hrvatski postaji Oku-
čani odigral boj med postajenačelnikom 
Viljemom Fogarjem in nekim železniškim 
roparjem. Postajenaeelnik je ponoči delal 
v svojem uradu, ko jc nenadoma začul dva 
zaporedna strela. Ker je vedel, da. so bile 
pred skladiščem velike množine sladkorja 
in živil, je hitel tja in videl, kako se je noč-
ni čuvaj boril z nekim bosanskim vojakom. 
Vojaka so nato odvedli v pisarno postaje-
načelnika. Med zaslišavanjem je bil na-
znanjen iz Broda prihajajoči orebni vlak. 
Službujoči uradnik in drugi železničarji so 
sc odstranili in v pisarni je ostal samo po-
stajenačelnik z vojakom. Iz previdnosti je 
položil Fogar nabito lovsko puško na mizo. 
Komaj je vlak privozil na postajo, je vo-
jak zgrabil puško in dvakrat ustrelil na 
postajenačelnika. K sreči ga ni zadel. Med 
obema je nato prišlo do boja, v katerem 
sta bila oba občutno ranjena, poleg tega 
je vojak postajenačelniku odgriznil ene 
uho. Vojaka so nato izročili orožnikom. 

— Schulverein je prestavil s svoje 
šole v Dragi pr škem potoku učitelja 
Lischka na Češko, Na omenjeni šoli pa jc 
nameščena Ljubljančanka Helena Kcnda. 

— Velikanski dobiček »Landerbanke«. 
Na občnem zboru »Landerbanke« 6. t. m. 
so sklenili, da se izplača od čistega do-
bička 18,092.485 kron dividenda 32 kron; 
dalje dobi vsaka akcija še superdividendo 
12 kron. 

— Nov list v Osjeku. Ker je hrvat-
ska vlada prepovedala nadaljnje izdajanje 
tednika »Samostalnost«, prične izhajati 
mesto njega nov tednik pod imenom »Stal-
nost- . 

Skladu S. L. S, so prispevali: č. g, 
Stazinski, župnik v Primskovem, 
č. g. vojni kurat Jernej Hafner, 

vojna pošta 220, 20 I<; č. g.' Kajdiž Va-
lentin, župnik v Borovnici, 25 K. Somišlje-
niki, posnemajte! 

— Za Krekov spomenik so darovali 
vojaki ljubljanskega črnovojniškega peš-
polka štev. 27 130 kron. 

— Za oslepele slovenske vojake jc 
nabral 20 kron g. Martin Komočar, župan 
na Čatežu pri Krškivasi na svatbi Jakoba 
Zadnika. 

Niko 
20 K 

novice. 
k Osebne vesti. Oskrbnik celovške 

kaznilnice Jul. Franzel, jc imenovan ZJ. 
ravnatelja. — Za novo prednico sester 
nemškega vitežkega reda v Brežah, ki 
oskrbujejo tamošnjo bolnišnico, in tudi bol-
nišnico v Ormožu, jc izvoljena č. sestra 
Hieronima 01 b r i c h , doma iz Lipinja na 



Moravskcm, — Lekarno v Velikovču je 
prevzel mag. farm, H- i z Celovca, 

k O južni železnici. V »K. T.« št. 100 
se pritožuje neki železničar, kako južna 
železnica izkorišča svoje uslužbence, ter 
opozarja na zadnje železniške nezgode v 
Rušah, Falu, Špitalu, Greifenburgu in Dol-
žah, ki se morajo pripisati utrujenosti oso-
bja. Ljudje imajo včasih službo do 30 ur, 
ne dobijo dopustov in morajo šc vedno de-
lati za f r a n c o s k i in l a š k i kapital. 
Pritožbe pri generalnem vodstvu da nič ne 
pomagajo, promet pa je zelo ogrožen, — 
AH ne vedo, da sedijo v upravnem svetu 
južne žcleznice veliki Nemci: Dobernig, 
Panz, Krafft, ki pač nimajo časa misliti na 
koristi osobja. Zato pa gonijo v njihovi 
službi uradnike, strojevodje in delavce, da 
razgrajajo na slovenskih shodih, kakor se 
je zgodilo v Št. Janžu pri Spodnjem Dra-
vogradu. Dravogradski kolodvor je bil ti-
sto popoldne malone izpraznjen osobja, in 
je le čudo, da sc ni zgodila kaka nesreča. 

k Razno. Beljaško papirnico je ku-
pila država, ki bo v ta namen ustanovila 
akcijsko družbo. Prej je bila papirnica 
lastnina Angležev, od katerih jo je minulo 
jesen kupil neki norveški konzorcij. — Iz 
;Vrbskega jezera so potegnili dne 30. apr. 
truplo neznane 20 do 251ctne ženske, ki je 
že dalj časa ležalo v vodi. — Pogorela je 
dne 1, maja zvečer velika opekarna grofa 
Thurn-a blizu Pliberka. — V Celovcu je 
ponoči od 27, na 28. aprila izginil izpred 
deželnega dvorca bronasti doprsni kip 
'grofa Enzenberg-a. Neznano je, kdo ga je 
»rekviriral«. 

Primorske novice. 
p Jakob Rejec, župnik iz Solkana, se 

Je vrnil v svojo župnijo. 
p Smrtna kosa. Včeraj, v torek, je 

umrl v bolnišnici sv. Jožefa v Ljubljani 
devetnajstletni Ulrih Pavlica iz Rihem-
berga na Goriškem. N. v m. p.! 

p C. kr. okrajno glavarstvo tolmin-
ftko sc jc iz Ccrkna preselilo v Tolmin; 
s tem nas je zapustil tudi g. baron pl, Ho-
henbiichel. Cerkljansko ljudstvo, ki je v 
času njegova bivanja med njim spoznalo 
nenadomestljive vrline njegovega Ijudo-
milega srca in značaja, mu je dolžno naj-
globlje spoštovanje in najtoplejšo zahvalo, 

p Zveza jugoslovanskih železničarjev 
podružnica Divača sklicuje na dne 12. ma-
ia ob 2. uri popoldne v gostilni gosp. A. 
Rebeca izreden občni zbor s sledečim 
dnevnim redom: 1, poročilo o stavi pred-
logov na zveznem občnem zboru v Ljublja-
ni; 2. delovanje zveze, poroča strokovni 
tajnik iz Trsta. 
, p Bunc Sofija iz Škrbine štev. 62 na 
Krasu, ki je bivala v begunskem tabori-
šču v Steinklamu, baraka štev. 76 in se 
je potem baje preselila v Celje, se poživ-
lja, da naznani svoj natančen naslov »Be-
gunskemu oddelku deželnega odbora go-
riškega na Dunaju VIII., Schlesingorplatz 
itev, 2, III. nadstropje. Gre za vojaško 
podporo. 

p Prošnja. Kdo izmed onih, ki so se 
vrnili iz ruskega ujetništva, ve kaj obra-
tih Karlu in Lovru Šavnik. Zadnjikrat sta 
pisala meseca novembra 1. 1917. pod na-
slovom Smole nska gubernija, Vjazemsk 
Ujezd, imenije Hmelitor kontora V, P. 
Rusija. Vsi podatki naj sc pošljejo na na-
slov: Anton. Šavnik, Velike Lašče 12, Do-
lenjsko. Stroški se povrnejo. 

p Nepravičnost v Gorici. Pišejo nam: 
Beguncem, Slovencem, kateri se nahajajo 
v Ganserndorfu in okolici, magistrat gori-

š k i ter slavno c. kr. glavarstvo odklanjata 
prošnje z odgovorom, da ni aprovizacije, 
Za nas bcgunce jc ni, jc pa za -nemške 
dame«. 

Deklaracija, Jugoslovanski 
klub in S. L S. 

Jugoslovanskemu kUibu so dožle; nadalje 
rledeče izjave za majniško deklaracijo: Slo-
venci in Slovenke iz Kc4.elj na Koroškem 1216 
podpisov) sc pridružujejo ruajniškl deklaraciji. 
rKot teptani slovenski narod na Koroškem 
dajemo duška visokemu namenu in ciliu naših 
poslancev. K temu koraku nas v prvi vrsti ve-
že dolžnost,' silijo razmere, da ne bomo več 
hlapčevali na naši rodni zemlji. Zemlja, na 
kateri stojimo, je čisto slovenska že od usto-
ličenia koroških vojvod. In sedaj nam gospo-
dari Nemec. Živela Jugoslavija!« -— Župnija 
Rrnca pri Beljaku (262 podpisov); žene in de-
kleta Borit-Zabrežec (opravičujejo zakesnitev 
s tem, da jim jc orožništvo pole zaplenilol); 
občani mestne občine Sv. Križ na Vipavskem 
(goriški okraj) se izjavljajo /, velikim navdu-
šenjem za majniško deklaracijo (298 moških 
in 370 ženskih podpisov); starešine, člani in 
prijatelji akad. fer. društva Balkan- na pri-
jateljskem sestanku v Rojanu pri Trstu; Hr-
vati-Jugoslovani iz Zrenia, Porečkofi kotara u 
Istri« (»s nduševljenjem izjavljamo se nsjsoli-
darnijima sa svibanjskom aeklaracijom Jugosl. 
kluba. Naš veliki Dobrila izrekao ie svojedo-
bno u istarskom pokrajinskem saboru: *Moi 
narod spava. Tko spava nije umro — probudil 
če se! — Probudismo se, nc čemo više us-
nuti! Živjet čemo, raditi i žrtvovati rve za po-
stignuče naših ideala — za ravnppravnost i 
sloTiodti i borit čemo sc dc posljednje kapi krvi 
dok ne izvojujemo uaše ujedinjenje u Jugo-
slaviji. — Pozdravljamo postojani rad iugosk 
kluba i uaše mile brače Čeha i kličemo ini: 
Nnpriied za slnbodu i za dom!«); občina Silba 
S" pridružuje majn(Ški deklaraciji s sledečo 
r.-foluciio: »DnhnUn ttvioreni. da rnzvitak i »a-

predak gospodarstveni i kulturni našeg naro-
da može biti potpuno zajamčen njegovim sie-
dinienjeui. u cjelini usvaiamo deklaraciju Ju-
gosl. kluba, kojom se zahtjeva, da se svi kr&-
jevi u monarkijl, gdje stanuju Slovenci, Hr-
vati i Srbi, a na temelju narodnog načela i 
starodavnih prava, ujedine u jedno državno i 
neodvisno tijslo pod slavnim žezlom liabsbur-
ško-lotarinske dinastije. — Občina Supetar-
Brač z iskrenim navduienjem in v celoti spre-
jema deklaracijo; meščanstvo (gradjanstvo) 
Bakarca in Turinova sela se strinja s pravi-
čnimi zahtevami, izraženimi v majniški de-
klaraciji (201 podpis); hrvatski muževi 1 žene 
občine Kraljeviča; posojilnica v Ribnici na 
Dolenjskem; duhovščina dekanije Leskovec; 
možje in mladeniči iz Šiške io okolice pri Ljub- • 
ljani M18 podpisov); možje in mladeniči žup-
nije Vodice na Gorenjskem (izročajo lični zve-
zek: »Tu je podpisanih 385 mož in fantov iz 
Vodic, Nekaj je takih, ki so že bili možje, ne-
kaj pa takih, ki še-le bodo. Pravi naši možje 
pa podpisujejo svoje želje po bojni poljani s 
svojo srčno krvjo. To so želje po združeni 
Jugoslaviji I Vsi hočemo biti edini — v jugo-
slovanski družinil«). — Koroški Slovenci in 
Slovenke (kraj žal ni označen) se z navduše-
njem pridružujejo majniški deklaraciji (1100 
podpisov); uslužbcnci c. kr. ravnateljstva dr-
žavnih železnic v Trstu s svojimi rodbinami, 
bivajoči sedaj v Welsu, se pridružujejo iz ce-
lega srca svečano izraženim željam in zahte-
vam slovenskega naroda, orisanim v majniški 
deklaraciji. (.. . - Tri leta že prebivajoč kot 
pregnanci v tujini in brez tehtnega vzroka še 
nadalje ločeni od iskreno ljubljene domovine, 
tem gorečnejc hrepenimo po udejstvovaniu na-
ših narodnih želja, ker nam ravno tukaj srd 
in mržnia naših tlačitelj/iv stoiita dnevno pred 
očmi. Malo nas je, skromno število podpisov 
prinašamo, ali vsako izmed naših src je polno 
gorečih želja in trdnega zaupanja v polni 
vspeh narodnih stremljenj,«); politično društvo 
»Jednakopravnost« v Idriji: uslužbenci c. kr. 
državne železnice proge Jesenice-Trbiž (ob-
enem s prispevkom za Krekov spomenik); na-
rodno ženstvo iz župniie Dol in iz Hrasjnika 
(890 podpisov); občina Strožja vas-Plistova 
pri Liutomeru; • žene in dekleta župnije Sv. 
Ruperta v Slov, goricah; občina Sv, Florijan 
pri Šoštanju (okraj Slovenii Gradec); žene iu 
dekleta občine lvanjše^ci pri Radgoni (geslo: 
-Ne bo nas več tnjčin teptal, — Ne tlačil nas 
krvavo; — Naš rod bo tu gospodoval, — Naš 
jezik, naše pravo! j; možje, žene in dekleta 
občine Pobcrž (Sv. Vid) pri Ptuju; možje, že-
ne in dekleta občine Rogoznica v plujski oko-
lici (dostavek); slovenski in hrvatski rudarji v 
Fohnsdorfu na Zgornjem Štajerskem (170 pod-
pisov); možje in mladeniči, žene in dekleta iz 
Podgorij f 198 podpisov); železniški uslužben-
ci postaje, in proge Podnart-Kropa-Lesce z že-
ljo: »Da kmalu bi polegel sc vihar, — Da sko-
ro narodu zasinil bi — Miru, svobode zlate, 
svitli žar!"; občina Pokoše pri Slov. Bistrici; 
zavedni občani občine Družmirje pri Šoštanju; 
zavedna Slovenka iz Ostrožcega pri Celju; 
možje in mladeniči, žene in dekleta župnije Sv, 
Florjan pod Bočrem; občina Ihova (okrai Št. 
Lenart v Slov. gor.); občina Golavabuka pri 
Slov. Gradcu; občina Velika Piresica (okraj 
Celje); župnija Št. Janž na Dravskem polju 
(občine: Prepolje, Starše, Terniče, Sv. Marje-
ta, Loka, Zlatoiičje, skupaj 823 podpisov). 

liublianske novice. 
lj Rojstni dan cesarice Zite. Mestno 

županstvo vabi hišne posestnike, da v če-
trtek, dne 9. t. m. na rojstni dan cesarice 
£ite okrase svoje hiše z zastavami. 

li Katoliško izobraževalno društvo v 
Sp. Hrušici vabi k društveni predstavi, ki 
jo priredi v Našem domu« v nedeljo 12. 
maja ob 7. uri zvečer, — Tri sestre«. Igra 
v treh dejanjih. — Spisal dr. Janez Ev. 
Krek. — Vstopnina: Sedeži I. vrste po 3 
krone, II. vrste po 2 K, stojišče 1 K. Gale-
rija 3 K. Vstopnice se dobe od jutri na-
prej v »Našem domu-. K obilni udeležbi 
vabi odbor. 

lj Promenadni koncert priredi vojaška 
godba črnov. pp. štev. 27 danes popoldne 
ob pol šestih ob tivolskem gradu. 

lj Po smrti odlikovan. Na bojišču dne 
19. julija 1916 padli enoletni prostovoljec 
Joško Wissiak je bil odlikovan s srebrno 
hrabrostno svetinjo. 

lj Umrli so v Ljubljani: Uršula Jurko-
vič, posestnica, 69 let. — Jera Mcjač, po-
sestnica, 60 let, — Izidor Kante, sin sluge, 
4 leta, — Matilda Žagar, hči tovrn. delav-
ca, 3 leta. — Ana Pepelnak, hči tapetni-
škega pomočnika, 18 ur. — Zora Bekš, hči 
kovinostružca, 1C tednov. — Marjana Ža-
gar, perica, hiralka, 72 let." — Julija Kre-
dar, licejska gojenka, 16 let. — Ana Ne-
mec, žena umir, sodnega sluge, 74 let. — 
Elizabeta Jocbinger, žena železniškega de-
lovodje, 41 let. — Josip Kupljenik, sirota, 
15 let. —• Miroslav Leopold Otruba, sin 
orožniškega stražmojstra. — Terezija We-
ber, tobačna delavka v p., 46 let. — Ul-
rik Pavlica, posestnikov sin, 19 let. —> 
Marjeta Povše, hišnica, 53 let, 

lj Mestna zastavljalnica ljubljanska 
naznanja p, n, občinstvu, da sc vrši dne 
16. t, m, redna mesečna dražba v mesecu 
septembru 1917 zastavljenih dragocenosti 
in efektov (blaga, perila, strojev, koles itd.) 
od 3. do 6. ure popoldne v uradnih pro-
storih, Prečna ulica št. 2. Posebno se še 
opozarja, da na dan dražbe ni mogoča re-
šitev ali obnovitev zapadlih predmetov, 
temveč le najkasneje zadnji uradni dan za 
stranke pred dražbo. 

LluDlJanska aprovizacija. 
a Kruh na izkaznice štev. 20 se do-

bi od nedelje naprej zopet v pekariji g. 
Pirca, Sv, Petra cesta, 

a Krušne komisije bodo uradovale v 
petek, dne 10. maja od 8 do 1. ure po-
poldne. Izdajale sc bodo izkaznic« za mo-
ko in kruh 

a Zabela za III, in IV. uradniško sku-
pino. Stranke z izkaznicami III. in IV. 
uradniške skupine prejnaejo zabelo v pf-
tek, dne 10. t, m-, popoldne pri Miihleisnu 
na Dunajski cesti. Določen je tale red: IIL 
uradniška skupina od 2 do pol 3 štev, 1 
do 50, od pol 3 do 3 štev, 51 do 100, od 
3 do pol 4 štev, 101 do konca. IV. urad-
niška skupina od pol 4 do 4 štev, 1 do 50, 
od 4 do pol 5 Štev. 51 do 100, od*pol 5 do 
5 štev. 101 do konca. Vsaka oseba dobi po 
četrt kilograma. Kilogram stane 20 kron, 

a Prodajalci sladkorja v IV. okraju 
ndj se zglase takoj v mestni posvetovalni-
ci, kjer dobe nakazilo za kavino meša-
nico, Prodajala se bode od torka 14. t, m, 
do sobote, 18, t, m. 

a Kavna mešanica za IV. okraj. Stran-
ke iz IV. okraja dobe v petek pri krušni 
komisiji izkaznice za kavo, ki bodo nume-
rirane, Kavno mešanico bode stranke od 
torka 22. maja do sobote 27, maja na nu-
merirane izkaznice za kavo: št, 42 pri g, 
Meinlu, Šelenburgova ulica; št, 43 pri g. 
Staculu, Šelenburgova ulica; št, 44, pri g. 
Elbertu, Kongresni trg; št, 45. pri g. Tav-
čarju, Stari trg; št, 47. pri g. Leskovec-
Medcn, Jurčičev trg; št. 48 pri g. Jeršetu, 
Rimska cesta; št. 49 pri g. Medicu, Trža-
ška cesta; št, 50 pri g. Jemcu, Tržaška 
cesta; št. 137 pri g. Premku, Pred igriščem; 
št. 73 pri g. iMeinlu, Šelenburgova ulica. 

a Člani vojne zveze v IV, okraju ne 
dobe izkaznic za kavo, ker jo bodo dobili 
v vojni zvezi na nakaznice brez številk, 
katere imajo žc v rokah. 

a Testenine za ubožno akcijo se bodo 
nakazovale v mestni posvetovalnici, in si-
cer le onim strankam ubožnih akcij, ki še 
niso dobile testenine v mescu marcu in 
aprilu: Na vrsto pridejo stranke I, z zele-
nimi A in B izkaznicami št. 1 do 300 dne 
14. t. m. II. z zelenimi B izkaznicami št. 
300 do 900 dne 15. t. m., št, 900 do 1500 
dne 16. t. m„ št. 1500 do 2100 dne 17. t. m„ 
št. 2100 do konca dne 18, t. m. III. z rume-
nimi C izkaznicami št .1 do 600 dne 21, t. 
m., št. 600 do 1200 dne 22. t, m„ Št. 1200 
do 1800 dne 23. t, m„ št. 1800 do 2400 dne 
24. t, m„ od 2400 naprej dffe 25. t. m. IV. 
Z B in C izkaznicami za Vič dne 27, maja. 
V. Z B in C izkaznicami za Moste dne 28. 
maja. Da ne bo po nepotrebnem nastav-
ljanja, se Šc enkrat opozarja, da dobe tiste 
stranke ubožnih akcij testenine, katere jih 
niso dobile že v mescu marcu in aprilu, 

a Oddaja semenskega krompirja. Mest-
! na aprovizacija je razpisala, oddajo semen-

skega krompirja za pretečeni ponedeljek, 
toda stranke še sedaj niso prišle vse po 
krompir, temveč prihajajo še vedno posa-
mezni zamudniki, katerim pa nikakor ni 
mogoče vsak čas postreči. Zaradi tega do-
ločamo za vse te zamudnike petek, dne 
10. t. m, Naznanjenega dne naj pridejo vsi 
k Miihleisnu na Dunajsko cesto od 8. do 
11. ure dopoldne z izkaznicamai, ki so jih 
dobili pri vojno-žitnem zavodu. Kdor ne 
prido ob tem času, bo ostal brez semen-
skega krompirja. Vsakomur je na izbiro 
gališki krompir po 35 v kilogram, ali do-
mač krompir po 1 K 20 v kilogram. 

a čevlji z lesenimi podplati. Mestna 
aprovizacija bo oddajala čevlje z lesenimi 
podplati poslom v petek, dne 10. t. m. po-
poldne od 2. do 4. ure v svojem uradu na 
Poljanski cesti. 

a Marmelada za Moste. Občani Most, 
ki imajo rumene izkaznice ubožne akcije 
s črko B ali C prejmejo marmelado v 
petek, dne 10. t. m. pri Miihleisnu na Du-
najski cesti. Določen je tale red: Stranke 
z rumenimi izkaznicami B: od 8 do 9 
štev. 1 do 100, od 9 do 10 štev. 101 do 200, 
od 10 do 11 štev. 201 do konca. Stranke z 
rumenimi izkaznicami C: popoldne od pol 
2 do pol 3 štev. 1 do 120, od pol 3 do pol 4 
štev, 12J do 240, od pol 4 do pol 5 štev, 
241 do 360, od pol 5 do pol 6 štev. 361 do 
konca. Vsaka oseba dobi pol kilograma, 
Kilogram stane 2 kroni. 

Prosveta. 
pr Leonova družba. G. V. Steska jc 

> Leonovi družbi« ponudil životopis pesni-
ka Žaklja-Ledinskega; temeljitemu živo-
topisu so pridejane še neizdane pesmi Le-
dinskega. Odbor je v svoji seji dne 6. ma-
ja rokopis odobril in ga bo še letos izdal, 
ako nc pridejo kake nepričakovane za-
preke. — Tisk P. Škrabčevih spisov ugo-
dno napreduje. Prevod Bourgetovega ro-
mana »Zmisel smrti« se bo v kratkem za-
čel tiskati. — Po možnosti se bo pospešil 
natisk IV. zvezka Kosovega Gradiva za 
zgodovino Slovencev. Nad polovica knjige 
je dotiskana, a vsled pomanjkanja papirja 
se je tiskanje ustavilo, Sedaj se bo tiska-
nje tako važnega dela nadaljevalo. — Za 
prihodnje leto se med drugim pripravlja 
prevod nekega modernega češkega roma-
na. Odbor jc sklenil, da za društvene, na-
mene najame eno sobo v Alojzevišču, II, 
nadstropje. Naša Leonova družba bo so-
delovala pri velikem avstrijskem biogra-
fičnem slovarju, ki ga bo izdala dunajska 
^Leonova družba«. 

pr »Čas« 1918, zvezek 3—4. Dr, J, 
Srebrnič, Imperializem. Pojavi imperiali-
zma v zgodovini. Nfavna stran imperiali-

zma. —- Dr, A, Prešeren, Večni krogotok 
v vsemiru, — č, O ozemlju južnih Slova-
nov. Obseg, razdelitev, svetovni položaj in 
svetovni pomen. Površje, morja, podnebje, 
rastlinstvo in živalstvo. Obljudenost. — 
Dr. J , Jeraj, Mednarodno pravo. — Dr. A. 
Ušeničnik in J. Podlipnik, Razprava (en-
ketaj o samoodločbi narodov. Obzornik: 
Ruska sfinga. Zakaj jc propadla Poljska. 
Iz slovenske književnosti. P. Preradovič. 
Iz revij, — Ta zvezek »Časa« je vreden 
posebne pozorrfosti našega občinstva. Re-
vija »Čas« je zares izvrstna, dobrodošla 
vsakemu, ki se hoče orientirati v jugoslo-
vanskem vprašanju. 

pr Krekov spomenik. Par praktičnih 
opazk, ki morebiti doslej dokaj nejasno 
vprašanje vsaj nekoliko osvetle, 1. Trg, ki 
ga je odbor izbral, ni tako slab, kakor bi 
človek na prvi pogled mislil. Zlasti ugodno 
je to, da ima prvič lepe, visoke kulise in 
zelo daleč segajočo perspektivo. 2, Prav 
zato je pa vsota 40.000 kron, kakor jo je 
odbor določil, očividno prenizka. Za 40 
tisoč kron se danes, ko ta denar reprezen-
tira morebiti komaj 15.000 kron po cenah 
kakršne so bile pred vojsko, ne more prav 
nič napraviti, kar bi ta trg obvladalo, z 
njega visokimi stenami, razsežnim prosto-
rom, daljno perspektivo, ki se mora ra-
čunati vsaj izpred frančiškanske cerkve, 
pravzaprav pa že iz Prešernove idice, ka-
kor hitro sc iz nje vidi na Pogačarjev trg. 
Za 40.000 kron bi se iz belega marmorja 
— kakor je predpisan — postavil spominik 
v velikosti Trubarjevega pred Narodnim 
domom, ki pa obvlada le mal prostor, ka-
kršen je tisti z zelenjem ograjeni kotiček 
pred Narodnim domom, pa bi lahko stal 
v vsaki večji veži. Pogačarjev trg bi ga 
ubil, na tem trgu bi obvladoval le gredico, 
ki leži sredi terase, ograjena z železno 
mrežo, in še to le, če bi se krog njega na-
pravil nasad, ki bi ga od trga ločil; za trg 
kot lak bi bil brez pomena. 3. Trg bo tre-
ba regulirati, teraso spominiku primerno 
razširiti, sedanje stopnice nadomestiti z 
novimi, sploh napraviti soliden dohod. Mo-
rebiti bi to regulacijo prevzelo mesto na 
svoje stroške, Pa bi se za 40.000 kron 
kljub temu komaj, komaj mogel zgraditi 
dovolj velik kup kamenja, ki bi vsaj arhi-
tektonski zadoščal estetičnim zahtevam. 
4. Vsota, ki se naftierava izdati za nagrob-
nik, 30.000 kron, ni v nikakem razmerju 
z vsoto, ki je določena za spominik v me-
stu. In tam tako majhen, na vse strani sil-
no omejen prostor, tu pa tako velikanski 
trgi Sicer še ni gotovo, ali se bo res tudi 
postavil Dolinarjev nagrobnik, čigar mo-
del je dobH prvo darilo, ker se zdi, da bi 
bil tudi po masah preogromen — to bo 
določil komisionalni ogled 8. t. m. —- go-
tovo je pa to, da bi že ta nagrobnik stal 
vsaj 40,000, pa rajši 50.000 z vsemi stro-
ški vred. Zato je 5. gotovo upravičena že-
lja, naj se na grobu postavi manjši spomi-
nik, ki bo najprej bolj primeren za dotični 
prostor, drugič pa veliko manj stal, raz-
lika med resnično ceno nagrobnega spo-
minika in onimi 40.000 kronami, ki bi jih 
Dolinarjev nagrobnik gotovo stal, naj se 
doda znesku za spominik v mestu, da bo 
odgovarjal prostoru, ki se je odbor zanj 
odločil, in veličini Krekovega duha. Naj 
se ne ugovarja: Krek je bil skromen, torej 
mu gre tudi skromen spominik. —, Krek 
je bil lahko zase, za svojo osebo na vso 
moč skromen, toda duh njegov, ki je sno-
val zgodovino narodovo in kopal temelje 
veličastni Jugoslaviji, ki je iz kršnih skal 
iskre kresa! in raznetil z njimi slovansko 
zavest v neugasen plamen, duh njegov v 
delu za narod ni bil skromen, Spominika 
v mestu pa menda vendar lfe bomo po-
stavljali Krekovi osebni skromnosti, am-
pak njegovemu velikemu, vseobsegajoče-
mu geniju. Zato uoamo, da odbor z razpi-
som natečaja za Krekov spominik ni iz-
rekel zadnje besede, ampak šele prvo. 
Dr. Fr. Kimovec. 

pr Vzhodno cerkveno vprašanje. Ra-' 
vnokar je dotiskan »Apostolski molitve-
nik<, ki obsega v prvem delu poljuden, 
znanstveno zanesljiv pouk o vzhodni cer-
kvi, o verskih razlikah med vzhodno in 
katoliško Cerkvijo, o vzhodnem obredu in 
o cerkvenem zedinjenju. Cena vezanemu 
izvodu 2 K 80 vin. Dobiva sc v Katolišk? 
Bukvami v Ljubljani. 

pr George Ohnet umrl. Umrl je * 
75. letu starosti slavni francoski romano-
pisec George Ohnet, 

Večeri ob Lemanu. 
Spisal vseuč. prof. Maryan Morawski, S. J . 
Po tretji izdaji prestavil France Fr. Stelč. 

(Dalje,) 

D u h o v n i k . 
Jaz bi skoro sodil, da so nasprostva, 

kakrSna vidimo v Človeku — in res jih je 
mnogo — samo umetna, prehodna: tako 
nasprotstva med temeljnimi 'načeli in de-
lovanjem, med okusi, zmožnostmi in dolž-
nostmi, ki nam jih naprtijo razmere, vča-
sih celo nasprotstva V našem prepričanju 
samem. To vse so nasprotstva, ki si jih 
človek sam naredi ali pa jih prejme od lju-
di; in vsak priznava, da se jih ie dolžan 
rešiti, stremeč k logični in etični harmo-



niji s samim seboj, Toda da bi bilo prav 
na dnu bistva človekovega tako radikalno, 
prirojeno nasprostvo; da bi si srce želelo 
religije, razum pa bi ji nasprotoval — tega 
ne morem razumet^, in taka človeška na-
rava se mi zdi absurd. 

Veliko rajumov dandanes nasprotuje 
religiji to je res — toda ali ji nasprotuje 
razum kot tak? Vsekakor ji je razum šele 
nedavno začel tako splošno nasprotovati! 
to bi dokazovalo, da je tako nasprostvo 
samo umetno in izpremenljivo, naloga člo-
vekova pa, da ga odpravi. 

Rekli ste, da srce hrepeni po neskon-
čnosti; sledove tega hrepenenja ste poka-
zali nele v religiji, ampak tudi v moralno-
sti in v umetnosti; toda ali ne hrepeni ra-
j um tudi po svoje k absolutnemu? Kaj 
pa pomenijo oni principi, ki jih razum v 
sebi nahaja ali tvori (za sedaj nam je to 
vseeno), kot: princip vzročnosti, ki vodi k 
zadnjemu vzroku — princip, da vse rela-
tivno zahteva nekaj absolutnega? Kaj po-
meni tisti nagon k iskanju daljnjih in dalj-
njih vzrokov in ciljev, ki se kaže v člo-
veški duši skoro od otroških let? Šele po-
zjtivisti so poskusili zadržati ta nagon — 
toda Vi ste sami opozorili predle na to, 
kako breuspešen je ta poskus. Lahko bi 
dejal, da je vsa zgodovina filozofije, ki je 
zgodovina človeškega razuma, dokaz za 
nepremagano teženje tega razuma k ab-
solutnemu; saj je bila vsa filozofija, razen 
zelo maloštevilnih skrajnih izjem, večno 
iskanje absolutnega. 

Moj sklep je torej, da ta človeku pri-
rojene religioznosti, ki ste jo dobro zapa-
zili v teženju po neskončnosti, nj samo v 
srcu, ampak da je v temu razumu — torej 
v celem človeku. 

Gospodična W i 1 s o n. 

Nasprotje med srcem in razumom je 
žalostno dejstvo; pa se ne da izpremeniti. 
Srce hrepeni po neskončnosti, a se zado-
volji z nejasnostjo; razum pa ne more dru-
gače misliti, kakor da si predmet pred-
stavi, torej da ga omeji. In, moj Bog, na 
kake definicije je prišel ta razum v raznih 
verstvih in filozofijah. Al i niso vse te ne-
gacija absolutnega? Iz razuma so rojila 
božanstva kakor pošastna in nečista gola-
zen, iti napolnila zemljo s strahom in uma-
zanijo, včasih so se razblinila v neko , 
motno panteistično meglo, ki je uničevala 
napore in nade src. A ko si je končno 
razum izfilozofiral nekako najvišje pojmo-
vanje o božanstvu in mu odvzel fantastično 
oblačilo, tedaj je najbolj občutil poman-
kljivost in protislovje svojega umetnega 
stvora, in tedaj ga je sam prvi začel raz* 
bijati. Res, ko bj ne bilo srca, bi bil razum 
!e zdavnaj uničil Boga, ideal in vsako 
religijo. 

D e v i 11 e. 

Toliko se skladam z vami, gospodična, 
da srcu priznavam prvenstvo v vprašanju 
o bivaijju religije, Z Vami pa, velečastiti, se 
skladam v tem, da ne vidim odločnega 
nasprotstva med srcem in razumom glede 
te reči. Res je, kar ste rekli, gospodična, 
da so bile stare verske oblike zelo slabe, 
Toda, prvič, niso bile one tvorba samo ra-
zuma, ampak tudi domišljije in srca, da, 
celo nagnjenja, z eno besedo celega člo-
veka. Drugače ni moglo biti. Dalje so ob-
legale mnogo neumnega, obsegale pa pri 
tem vsaj delce pravega pojmovanja božan-
stva: vsaj sledove večnega bitja, previd-
nosti in pravičnosti. Pri njih pa je človeško 
črce čutilo in razum slutil, da so te oblike 
Se pretesne, da niso definitivne. Vsled tega 
je ruši ena verska oblika za drugo, Vsled 
rega imamo poleg religije misterije, ezo-
erične nauke, nagone bedne filozofije, ki 
ie je dvignila, kolikor je mogla, nad te-
lanjo religijo, da bi doznala, kako izgleda 
ibsolutno — in nazadnje brez sil padala, 
»riznavajoč, da »ni ^ruge pomči, kakor da 
>ridc kdo z nebes, ki nas pouči,« 

Kaj smemo iz vsega tega praktično 
Zvajati? Gospodična, Vi ste veseli, da člo-
veško srce teži po tem, da bi Bog ž njim 
govoril. Ko bi bili Vi, gospodična, v sve-
ovalstvu božjem in bi od zgoraj gledali 
tloveški rod, ki neprestano tavajoč išče 
3oga, a jc brez moči, bi gotovo svetovali 
5ogu, naj se usmili in pouči ljudi o sebi. 
Jlejte, ko jc Pavel prišel na Areopag, (Ia 
>1 govoril Grkom o Bogu, »ki so ga ne-
»anega častili,« jim je govoril besedo za 
>esedo, kar smo sedaj rekli, »da naj člo-
veški rod išče Boga, če bi ga morebiti 
'tipal ali našel — čeprav je nedaleč od 
sakega izmed nas . . . In Bog, ki je čase 
2 nevednosti iz višine opazova'. s? redaj 
znanjuje ljudem. 

(Dalje.) 

»Eni zbor!. DruSlvo i i i i ! « i: ] M 
. posestnikov 

i se je vršil v nedeljo, dne 28. aprila 1918 
i verandi hotela »Union«, je bil polnošlevil-
i obiskan, znamenje, da raste tudi med Ijub-
uiskimi hiSnimi posestniki zanimanje za od-
čno stanovsko organizacijo, ki zamore edi-

SSititi interese hišnih posestnikov« 
Zborovanje je vodil društveni predsed-

g. rač. svetnik Ivan Frelili, ki je pozdra-
zborovnlce, posebno one iz Spodnje Šiške, 

ki so se letos prvič udeležili tako številno 
občnega zbora. V svojem poročilu se je spo-
minjal hrabrih čet, katerim so dolžni ljubljan-
ski hišni posestniki v prvi vrsti zahvalo, da so 
ostali njihovi domovi neporušeni, kar so zbo-
rovalci pozdravili s Slava-klici. Spominjal se 
je nadalje med letom umrlih članov (8), ka-
terih spomin so počastili navzoči z dvignje-
nfem raz sedežev. Iz zanimivega predsedni-
kovega poročila o delovanju v času od 6. 
decembra 1916 do 28. aprila 1918 posnemamo 
sledečei 

Vsled intenzivnega dela in živahne agita-
ene odbona je Š t e v i l o č l a n o v n a r a s l o 
od 387 na 68 7, gotovo lep prirastek, ča-
sten za ljubljanske hišne posestnike, ki so na 
ta način pokazali, da je društvo njihovo pra-
vo zastopstvo, s katerim dejstvom bodo mo-
rale računati vse merodajne oblasti in kor-
poracife in storiti konec omalovaževanju dru-
štvenega dela. Od 2173 ljubljanskih hiš je 800 
takih, ki lih imajo stranke zase, 100 posest-
nikov ie pri vojakih, ,150 je posestnikov, ki 
imajo po več hiš, 100 posestnikov je odsot-
nih iz Ljubljane in 100 je javnih poslopij, ta-
ko da se še kakih 200 posestnikov ni pridru-
žilo društvu, torej |e vsak izgovor, da društvo 
ni poklicano zastopati v imenu hišnih posest-
nikov, ničeven in brez prave podlage. Odbor 
le ime 15 sej, v katerih je razpravljal o sta-
novskih zaflevah, sklepal o raznih vlogah na 
oblasti |16). Ker imajo hišni posestniki naj-
več interesa pri mestni upravi, je umevno, da 
je odbor posvečal največ pozornosti gospo-
darjenju liublianske občinske uprave, v kar so 
hišni posestniki kot največji davkoplačevalci 
gotovo upravičeni in v interesu lastnem in 
svojih najemnikov celo dolžni. 

Glede pokritja stroškov za v o j a š k e 
n a s t a n i t v e v letu 1916. smo s svojim po-
sredovanjem pri g. županu dosegli, da se na-
meravano zvišanje od 7 K na 10 K za vojaka 
m izvršilo. Nadalje je mestni magistrat pritr-
dil našemu predlogu, da se odmerja prispevek 
za voiaško nastanitev ne na podlagi obsega 
stanovanja, temveč na podlagi donosa hiše, to 
ie hišne najemščine, kar je edino pravično. V 
pokritje stroškov za vojaško nastanitev v le-
tu 1917, smo predlagali, da naj se prispevek 
predpiše v preišnji izmeri t. j. 1.5% hišne na-
jemščine, ostanek naj se skuša dobiti od voja-
ške uprave ali od dežele primeren prispevek, 
ker hublianska občina ne zmaga vsega bre-
mena. Morebitni primanjkljaj naj bi se razde-
lil v odplačijo pa daljšo dobo let, Mestni ma-
gistrat je pa, mesto da bi predložil vsaj našo 
vlogo občinskemu svetu v sklepanje, te dni 
razposlal plačilne naloge z odmero 3% nasta-
nitvenega prispevka, torej brez sklepa občin-
skega sveta, katero postopanje je gotovo ne-
pravilno in proti kateremu vfožimo novo pri-
tožbo. 

Posredovanje društva v svrho znižanja ta-
rifa za o d v o z f e k a l i j ni imelo uspeha, 
glede povračila poškodb vsled eksplozije pa v 
toliko, da je vojaški erar po svojem zastop-
niku ponudil poravnavo, čemur takrat navzoči 
hišni posestniki niso pritrdili, dasiravno bi bi-
la poravnava umestna. Značilno pri tej za-
dev; je postopanje mestnega uradnika, ki ni 
hotel sprva sprejemati niti prijav, in je šele po 
energični zahtevi društva začel z zabeleževa-
njera, v kar bi bil že po obstoječih predpisih 
dolžan. 

. Kp ie občinski svet sklenil z v H a t i o b . 
č i . n ske d o k l a d e za 13%, t. j, od 35% 
na 50%, smo poslali občinskemu svetu spo-
menico, v kateri smo naslikali sedanji skoro 
obupni položaj hišnih posestnikov ter predla-

Ji n,a', s,c deficit pokrije z diferenciraniem 
občinskih doklad, to je na ta način, da bi osta-
le za hišni davek dosedanje doklade, za dru-
ge davke bi se pa doklade primerno zvišale. 
Večina občinskega sveta je sklenila brez ozi-
ra na spomenico zvišanje doklad, češ, da bi 
vlada ne dovolila razlike med dokladami na 
razne davke, katero stališče je popolnoma 
napačno, ker je diferenciranje v drugih mestih 
in v občinskem redu za Ljubljano izrecno do-
voljeno, ker so tudi deželne doklade diferen-
cirane. Proti sklepu smo se pritožili na del. 
odbor kraniski, kateri vsled te pritožbe ni pri-
trdil zvišanju doklad, tfotpvo lep uspeh naše 
organizacije. Pri tej priliki bodi omenjeno, da 
znašajo v Inomostu občin, doklade za hišni da-
vek samo 10%, za banke in druga velika pod-
jetja pa celih 80%, potem je seveda lahko 
stanovanja oddajati za nizke stanarine. S tem 
sklepom kaže občinska uprava, da ima smisel 
za stanovanjsko vprašanje, ne pa kakor naša 
občinska uprava, kl je gluha za vse nasvete. 
Vsako zvišanje doklad povzroči zvišanje sta-
narin, zato so tudi najemniki stanovanj pri-
zadeti pri vsaki novi obremenitvi. 

Nadalje omenjam, da smo se pritožiii proti 
sklepu občinskega sveta, da bi se smele ma-
stne uradnice možiti, brez vsakih pogojev, ka-
tera pritožba je povzročila v enem delu ča-
sopisja neumestno gonjo proti društvu in nje-
govim odbornikom, mesto stvarnega odgovo-
ra sc je odgovorilo z osebnimi napadi in to 
od one strani, kateri le pripadalo največ hi-
šni« posestnikov. Da je bila pritožba upravi-
čena, je priznal občinski svet, ko ie par me-
secev pozneje predrugačil sklep v toliko, da 
:ma omožena uradnica v slučaju odsotnosti 
plačevati sama svojo namestnico, kar smo 
novno hoteli doseči s svojo pritožbo, da bi ne 
bila mestna blagajna preveč obremenjena. Ko 
je dne 2. oktobra 1917 stopila v veljavo n o v a 
2% k a n a l s k a p r i s t o j b i n a , smo po-
tom časopisja obvestili hišne posestnike, da je 
zvišanje za 4% dopustno, ker se kanalska pri-
stojbina ne bo odbila pri odmeri najemninske-
ga davka od vplačanih stanarin kakor se to 
stori z vodarino in gostaščino. 

Da bi ta odbitek dosegli, smo se obrnili 
na fin. ministrstvo s posredovanjem Osrednje 
zveze in dre. posl, g. dr, VI. Ravniharia, ka-
teremu bodi izrečena zahvala za trud. Finan-
čno ministrstvo prošnji ni ugodilo, vloži se po-
znete pritožba ua upravno sodišče. Ker smo 
lansko leto plačali kanalsko pristojbino do 
31. januarja 1918 in jo je mestno knjigovod-
stvo predpisalo za celo leto, smo šele s toza-
devno interpelacijo dosegli, da se bode od za 
tekoče jeto predpisane kanalske pristojbine 
odračunil 1 mesec in bo letos plačati saino za 
11 mesecev. Kanalska pristojbina se je pred-
pisala tudi posestnikom onih hiš, pri katerih 
se steka v mestni kanal samo voda odločni* 
ca, smo napravili dotičuim posestnikom pri-
tožbe, katere ie pa občinski svet kratkomilo 
odbil in pozval obenem vse posestnike, kate-
rih hiše še niso zvezane z mestnim kanalom, 
naj to slone do i. oktobra 1918, kar je se-
veda posestnikom vsled pomanjkanja delav-
cev in materijala nemogoče. 

Ko je m e s t n a a p r o v i z a c i j a zače- ! 
la svoje dcio, siao Zahtevali zastopnika v ; 
aprovizačneni odseku, na katero vlogo šc do i 
danes nismo dobili odgovora. Ugovarjati mo-
ramo tudi nučelu, da j« lušae. posestnike iz 

k jučiti od vsake ubožne akcije. Pri tej pri-
liki je treba obsoditi zadnje izgrede, katerih 
m pripisovati samo pumapjkanju živil, temveč 
tudi podivjanosti mladine. 

Posredovali smo nadalje pri magistratu 
glede ureditve uličnih napisov, hišnih številk 
in odvažanja smeti, čemur je magistrat delo-
ma zc ugodil, tudi v bodoče hočemo temu 
oetu mesta posvečati svojo pozornost. 

Ud občinske uprave je prešel na državno 
upravo, ki ,e hišne posestnike z različnimi po-
stavami l n naredbami v lastninskih pravicah 
popolnoma omejila, tako da niso samo hlanci 
države, temveč tudi hlapci najemnikov. Ome-
nja postavo v varstvo najemnikov, ki se ie 
etos še poostrila in napravlja gospodarja lc 
izterjevalca davka, Vsi stanovi so med voisko 
zasluzil, ogromne vsote, hišnim posestnikom 
pa ni dovoljeno niti stanarin zvišati za še en-
krat večje vzdrževalne stroške. Kdor je na-
vezan na dohodek svoje hiše, mu je eksisten-
ca onemogoclna. Če bi državna oblast izdala 
za vse stanove glede cen take stroge nared-
°.e',. b l. danes ne vladale te pretirane cene 
živlienskih potrebščin, a hišni gospodar ne 
more in ne sme svojih dohodkov zjednačifi s 
stroški m vsak si bode premislil vložiti svoj 
kamtal v jidanje hiše, ker se povsod drugod 
boljše obrestuje. 

Nadalje omenja, da so bili z oddajo ko-
tlov in kopa nih peči hišni posestniki močno 
oškodovani, ker plačane odškodnine zdaleka 
niso zadostovale za napravo veliko manj vred-
nih nadomestil. Da se niso še oddale mesin-
gaste kliuke, je zasluga Osrednje zveze dru-
štva hišnih posestnikov, ki tudi drugače vspe-
šno brani pri centralnih oblastih interese hi-
šnih posestnikov. Kot odbornik v Osrednji 
zvez je tudi predsednik ljubljanskega društva, 
t rt tej Zvezi se je vršila pretekli mesec ob-
širna razprava o premoženjski oddaji v po-
kritje vojnih stroškov, posebno se jc razprav-
ljalo o vprašanjih, ki se tičejo hišne posesti. 
Udgovon so se poslali ministrstvu s spome-
nico, v kateri se je odločno izreklo proti en-
kratni premoženjski oddaji. 

Društvena pisarna, ki se je svojčas opu-
stila, se je znova otvorila. Neštevilne naredbe, 
tičoče se hišnih posestnikov, ustanovitev me-
stnega najemnega urada, sestava raznih vlog 
in posredovanja za oddajo stanovanj so potr-
dili njeno potrebo ter je le želeti, da se hišni 
posestniki v vseh stanovskih zadevah obra-
čajo na društveno pisarno. Ko se ie še za-
hvalil časoplsiu, v kolikor je podpiralo strem-
ljenje društva, je zaključil svoie res zanimivo 
poročilo s pozivom, naj se vsi hišni posestniki 
združijo v močni organizaciji, ker le potem 
postanejo gospodarji v svoji lastni hiši. 

Zborovalci so sprejeli poročilo z živahnim 
ploskanjem in pritrjevanjem, da je predsednik 
m « 1 odbor v preteklem letu res vspešno 
vršil svojo ne ravno prijetno nalogo. Pri nato 
**. ,vr£«čl d , e b a t i . ie predlagal g. rač. nadofi-
cijij P l rc, da naj društvo naprosi šolsko ob-
Us ia ponovno intervencijo pri vojaških ob-
lastih, da se oddajo šolska poslopja v čim naj-
krajšem času svojemu namenu in se prične 
nato z rednim poukom, da se v bodoče pre-
preči udeležba mladine pri izgredih, ki ško-
dujejo ugledu našega mesta. Ravnoisti ie pov-
darial potrebo, da iščemo v klubih strank, ki 
so zastopane v občinskem svetu, zaslombf za 
svoje mterese. kar dosedaj ni bil slučaj, dobiti 
le treba po teh zastopnikih vpliv na vodstvo 
mestnega gospodarstva. Občinski svetniki, ki 
so obenem hišni posestniki, naj skušajo vsaj v 
zadevah hišne posesti iskati stika z društvom. 
O. tovarnar Drag. Hribar opozori, naj vsi hi-
Sni posestniki, katerim so bile šipe pobite, 
vloze prošnje za povračilo škode na mestni 
magistrat. G. adjunkt Lewicky predlaga po-
čakati z vplačilom voj. nastanitve toliko ča-
sa, da reši magistrat tozadevno pritožbo. Vseni 
predlogom so zborovalci soglasno pritrdili. 

Blagajniško poročilo društvenega blagaj-
nika g. Ostermana za leto 1917 izkaže do-
hodkov 2549 K 17 vjn„ stroškov 2328 K 21 v. 
O. blagajniku se j e na predlog računskega 
pregledovalca g. Stenovca izrekla zahvala. 

Pri nato se vršečih volitvah so bili izvo-
ljen, v odbor: gg. Iv. Frelih, Dragotin Hribar, 
1 eodor Korn, Aloizii Korsika, Ivan Ogrin, Fr. 
Osterman, Ivan Petkovšek in Feliks Toman; 
na novo g. računski nadoficijal Pire Josip in 
g. Stepic Peter, gostilničar v Spodnji Šiški. 
Kot računski pregledovalci gg. Alojzij Vodnik, 
Kobert Menovec, in Ignacij Šetinc. 

Glede članarine se sklene, da ostane do-
sedanja. 

Pri slučajnostih predlaga g. Ogrin, naj se 
g. župan naprosi, da odredi po možnosti boli-
šo snaženje ljubljanskih cest. 

V imenu zborovalcev izreče zahvalo g. 
Lewicky društvenemu predsedniku g. Iv. Fre-
Hhu za njegovo neumorno delo v prospeh dru-
štva in koristi ljublj. hišnih posestnikov, ka-
teri zahvali so se zborovalci s pritrjevanjem 
pridružili. 

To zborovanje ie pokazalo, da pridpbiva 
smisel stanovske organizacije tudi med ljub-
ljanskimi prebivalci trdna tla, treba je le, da 
vsak stan ozira pri svojih ukrepih tudi ua dru-

ker le skupnost daje moč. 

LISTNICA UREDNIŠTVA. 
J . J . Znaki še niso prišli iz tovarne, 

a jih v kratkem pričakujejo, 

Bleda, sivorumenkasta barva kože in 
utrujenost oči, izraz žalosti in potrtosti ter 
dozdevni bolezenski počutek, ki so po-

;ioslo samo poslcdica trajne ienivostj in 
prenapolnjenosli črevesa, .unesljivo in 
naglo izginejo ob rabi -Franz-Josef« 
grenčice. 

ip&ileno in najdbo. 
Zgubila se je včeraj zvečer na Ižanski 

cesti od Iga do Ljubljane črna denarnica s 
192 kronami in odprtim vojaškim poveljem 
s sliko. Naj se odda proti nagradi v Prečni 
ulici št, 4, pritličje. 

Ovca se je izgubila. Kdor jo najde, naj 
jo odda proti nagradi Francetu Satlar v 
Dolnicah štev. 10, pošta Št. Vid pri Ljub-
ljani. 

Našla se je na Dunajski cesli denar-
nica z majhno vsoto denarja. Dobi se na 
Sv. Petra nasipu 59, pritličje, 

Našla sc je manjša vsota denarja. Dobi 
sc v prodajalni na Poljanski c. 33. 

Odločujočega dobrodejnega in bol lajšaiočcga 
učinka so masaže hrbta s Fellerjevim krepilnin' i 
rastlinskim esenčnim fluidom z zn. > Elsa-tluid«. , 
Človek se dobro počuti ako med masažo z »F.lsa- l 
fluidom. zginejo vse bolečine in si: topla kri zopet i 
jiopolno in močno pretaka po dotičnih delih telesa, I 
tha-lluidt se ne da nadopiestitj i nobenim dni 

gi»i vribalnim fredstvonv. 12 rtcklcnic poslif (ran-
ko <:a le M K 32 vin, lekarnar li. V. Fgjjcr, Stubiea, 
EhatFfJ »t. 13-5, Hrvatsko, Steviln. /jute v i-1 m j" j 
in zdravniška priporočila — htptnko odvajaln • 

Elsa-kroglicc-. 6 škalilj stanu 7 K 37 vin. franko. i 

M I 

J ^ OPOZARJAM cenjeno občinstvo, da je 
dospela večja poSiljatev 

ŠIVALNIH STROJEV in GALANTERIJE, 
Prosim torej, kdor je stroj naročil ali se za Istega 

zanimal, da se oglaii čim preje v trgovini 

JOS. PETELINCA, LJUBLJANA, 
Sv. Petra nasip št. 7. 

Tovarniška zaloga šivalnih slrojev 2<59 

Opravilna Številka Nc 518/18/2. 

Pri c. kr. okrajnem sodišču v Radovljici je 
po prošnji lastnika Davorina Vrinšck iz Rečice 
štev, 85 naprodaj po javni dražbi zemljišče vlož. 
štev. 140 kat. obč. Rečica, ki se proda v sledečih 

skupinah: 
'l. pare, štev. 20/3 k. o. Rečica hiša štev. 85, 

to je hotel Mangart in parcela štev. 220/2, vrt r 
vurando, za izklicno ceno 56.000 kron. 

2. pare, štev, 259 kat. obč. Rečica, hiša štev. 
6 Ln parcela št. 200 vrt, za izklicno ceno 12,000 K. 

K hotelu, torej k prvi skupini spada tudi pri-
tiklin.i, obstoječa iz gostilniške oprave, popisane V 
prilogi. 

Izkličc sc predvsem prva skupina in potem 
šele druga skupipa in konečno obe skupini skupaj 
in bo veljala dotična prodaja, ki se bo izkazala 
kot najbolj ugodna. Prodajalcu jc na prosto, od-
stopiti od prodaja druge skupine, čc bi že prva 
skupina podala dovolj ugodni uspeh. 

Dražba sc bo vršila dne 3. junija 1918 pr! 
c. kr. okrajnem sodišču v Radovljici ob 9. ur) 
dopoldne. 

Ponudbe pod izklicno ceno se nc sprejmo. 
Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo 

njihove zastavne pravice brez ozira na prodajno 
ceno. 

Dražbeno izkupilo je plačati s 6% obrestmi 
od ducva dražbe dalje do 1. julija 1918 pri c. kr. 
okrajnem odišču v Radovljici. 

Dražbcne pogoje je mogoče \ pogledati pri 
tem sodišču v sobi 'štev. 29. 

C. kr. okrajna sodnija v Radovljici, oddelek L 

dne 5. maja 1918. 

14 mesecev stara, 14 pesti visoka, lepa 

je naprodaj za ceno po dogovoru pri Rudclia 
česniku, posestniku v Palčju štev. 1 pri št. Petro 

na Krasu. 

i f i i s a l a < 
Vsem, ki so na9 tolažili ob prebridki 

in prerani izgubi našega iskrcnoljubljcne-
ga predobrega očeta 

postajnega mojstra 

izrekamo najtoplejšo zahvalo. 
V prvi vrsti se zahvaljujemo prečs&titi 

duhovščini, uradnikom in uslužbencem do-
lenjskega kolodvora, posebno g. načelniku 
Kochu, ki so nam tako dobrosrčno poma-
gali lajšati gorje, uaaaje uradnikom ravna-
teljstva drž. železnic v Ljubljani ter vsem 
sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so 
v tako obilnem številu spremili blagega 
nepozabnega pokojnika na njega zadnji 
poti. 

Bog jim bodi vsem plačnik! 
K< V Ljubljani, dne 7. maja 1918. 

Žalujoča rodbina POLJAK. 

Brez posebnega obvestila. 

IV., i neizmerne žalosti naznanjamo 
vsem prijateljem in znancem p:etrcsujočo 
vest, da je naš iskrenoljubljeni, dobri so-
prog oziroma oče, brat, svak in stric, 
gospod 

Ivan Hrast 
nadučitelj v p, 

v torek, dne 7. t. m. ob 9, uri zvečer, po 
dolgem, mukepolnem trpljenju, previden s 
tolažili sv. vere boguvdano preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se vrši 
v četrtek, dne 9. majnika 1918 ob 2. uri 
popoldne iz mrtvaške veže v deželni bol-
nici na pokopališče k Sv. Križu. 

Sv. maše zadušnicc se bodo darovale y 

več cerkvah. 

V Ljubljani, dne 8. majnika 1918. 

Ivana Hrast, soproga. — Oskar Hrast, sin. 
Vsi ostali sorodniki. 

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani. 

Dne 7. t. m. je premin"! dragi to-
variš in večletni prefekt tukajšnje glu-
honemnice, gospod 

Pogreb -e bo vrši 
I ni, oh dveh pop, 

čeli! 

RavufiUlj&tvo glulioncoinicc. 



i p i i r p s e n o 
»amenjam za dva lepa. mlada prešička. — Nu-

slov pove uprava »Slovenca« pod Stev. 1576. 

HLAPEC 
k živini. Plača po dogovoru. 

M A R I J A JELENIČ , L J U B L J A N A , Str.ra pot 1. 

• Zgornji Šiški Stev. 9Q pri veliki cesti. 

3* 

Pri razpečevalnici kopi nn Rakeku se vrši 

dne 14. maja ob 1. uri popoldne licitacija konj. K 

tej pride 9 vojaških, okrepč ih potrebnih konj in 

5 irebet. . 

K licitaciji se bodo pustili le taki kupci, ki 

Imajo zato od glavarstva izstavljeno legitimacijo, 

n katero se izkažejo, da so res poljedelci. Ugod-

nosti, katere ima kupec takih konj, se bodo raz-

glasile pri licitaciji. 

m r $fH330U"3! !e 
t eno veliko in dvema majhnima sobama iSče 

stranka brez otrok za avgust ali preie. — Po-

nudbe na upravo »Slovenca« pod »F. 1581«. 

Kupim solidni p j g ^ j S l T O j 

Ponudbe pod ->Union 1580- na upravo »Slovenca«. 

Iščem izurjeno 

Plača dobra. — Prehranjevalne in druge razmere 

ugodne. Nastop 20. junija, eventuclno prej. — Po-

nudbe s sliko rekomandirano na naslov: 

Dr. F E R D I N A N D MULLER , odvetnik, Celovec. 

Ženltna ponudba. 
Vdovec, 36 let star, 7000 K plače s pravico 

do pokojnine, želi sc spoznati z zavedno, premo-

žno gospodično oziroma vdovo dobrega srca. — 

Podrobne ponudbe pod »Jugoslovaoska sreča« 

aa upravo »Slovenca«. 

LANENE BR ISAČE in NAMIZNE PRTE ponuja 

T V R D K A P R O K O P S K O R K O V S K Y IN SIN, 

1312 H U M P O L E C , češko. 

Vzorce na željo samo direktnim odjemalcem. 

Pridnega, poštenega 

takoj sprejme 

LUD. ČERNE, juvelir, LJUBLJANA, 
Wollova ulica štev. 3. 

Iščem srednjo oziroma starejšo kmečko 

erv? 

obenem kuharico za pristavo 
Srebrniče pri Novem mestu. 

LJUBLJANA, Sv. Petra cesta štev. 79. 

Državni uradnik z nad 4000 K letne plače, 

30.000 K gotovine, urejeno domače gospodinjstvo, 

žena ima pravico do pokojnine približno 1000 K 

letno, vdovec, dobrosrčen, zelo mirnega značaja, 

soliden, ima vcselic do kmetije, gostilne ali trgo-

vine, zato sc želi priženiti na posestvo s Slo-

venko, vdovo ali gospodično, nc nad 40 let staro, 

dobrosrčno, ekonomično gospodinjo. Gospodične, 

katere znajo vodi l i samostojno gospodinjstvo, zna-

jo ročna dela in kuhati, so izvežbane v trgovini 

ali gostilni z malim ali celo brez premoženja, niso 

izvzete. Le resno, pošteno misleče ponudbe z na-

vedbo gospodarskih in družinskih razmer naj se 

pošljejo na upravo »Slovcnca pod »Srečno po-

letje štev. 2000< do 20. maja 1918. Tajnost častna 

zadeva. 

Odda se takoj lepa 

RoeblDSSiinsf ss&s 
v blv n i pošte. — Naslov se izve v u p r . 

Slovenca^ pod štev, 1494. 

Išče se krepak mlad deček kot 

za menuiaUturno trgovino. — Več pove upravni-

štvo »Slovenca« pod štev. 1477. 

VALENTIN LUCIN 

IOŽICA LUCIN ROJ. B * rT 

POROČENA 

LJUBLJANA, 8. MAJA : . 

7. dvema ali tremi sobami in kuhinjo išče mirna 

stranka, dve osebi brez otrok, za takoj ali za av-

gustov termin. — Kdor preskrbi dobi nagrado 

10 kilogramov sladkorja ali 2 kilograma čiste 

•uasti. — Ponudbe na upravništvo »Slovenca« pod 

šifro »Mirna stranka 1515/'. 

w } 
JOSIP URŠIČ 

JOŽA URŠIČ ROJENA JAGER 

P O R O Č E N A 

ČATEŽ 
• V MAJU 1918 

"i<!iiiiiiiiiiiiii;iiiiiiiiii!iiiii::ii!!iHiiMiiliiiiiiiiiiliin;iil 

m t e w r ° m r S t e l t l c e 
V z o r č n a s tek len ica K 4-—, ve l i ka stekle-

n i c a iv 12— , b r i z ga l n i c a K 2-— D o b i v a £ 

sc povsod . — Gla\na r a z p o š i l j a l n i c a : j j P g 

Lekarna pri upanju, Pecs,Ogrsko 

POSTOJNA 

M D U H , \ W M 

Naznanjam svojim cenj. odjemalcem, da sc 

(eloSnjo jesen J8F"~ ne bode prevzemala kožuho-

vina v popravilo; torej prosim, da se mi . izroči 

popravilo čez poletje. 

KOŽUHOV INA SE S P R E J E M A ČEZ POLETJE 

V S H R A M B O . 1545 

mri inujtuTuip Bf8il33 

se vrši v soboto, dne l i . maja 1918 ob 9. 
uri dopoldne na dvorišču »pri Levu«, Ma-
rije Terezije cesta štev. 16 in siccr: 

več vozov, 3 zapravljenci, 1 gik, 
1 lovski voz in mnogovrstne konj-
: : — s k e opreme, ::—j: 

najboljše nadomestilo z;, kavo, sc dobi pri SEVER 

& Komp., preje Peter Lassnik, Ljubljana. 20 gr z 
navodilom, kako se sadi, stane 80 vin. Pridelek 

je 40kraten. 1540 

SPRE JME T A K O J v službo strojilna tovarna 

S A M S A & CO. V L J U B L J A N I , M E T E L K O V A 

ULICA 4. Zglaševanic od 4. do 5. ure popoldne. 

Z A M E N J A M l i l b slafllor 
Naslov pove uprava lista pod štev. 1553. 

sobo s kuh i n i° in Pri' »nnminn r| u k l i n o i U e m i r n a s t r an . 
j l | ka za avgust ali tudi 

' preje. Kdor jc preskrbi, 

dobi 2 kg šunke, 3 kg fižola ali 50 kron. 
Pisma na upravo lista pod šifro »Šunka-. 

SPRE JME SE b lSn f l ca 
ki ima prosto stanovanje. Pogoji: pobožna, trezna, 

namska ali vdova. Poizve '.c od 1. do 2. vsak dan. 

Naslov pove uprava »SLOVENCA- pod it . 1569. 

Sprejme i B g £ z a vodovodnega 
se takoj instalaterja. :: :: 

Oglasiti sc jc pri g. J A K O B U BABNIK, 

1554 Ljubljana, Poljanska ccsla št, 3. 

Iščem 

i s 

3 do 4 sob z električno razsvetljavo in 
vsemi pritiklinami za takoj ali mesec 

avgust. 
MATEJ HUBAD, koncertni vodja. 

r,e proda. Vprašanja jc poslati na upravo 
tega lista pod št. 1534/10 15. maja t, 1. 

Sprejme se izurjen j p j j j ^ ^ 

Hrana in stanovanje v hiši, plačilo po dogovoru. 

IVAN STERLE, KRŠKO, DOLENJSKO. 

bela etamin-obleka, malo nošena, za dcklico 12 

i o 14 let, sc zamenja za mfs l ali moko, even-

tuclno z doplačilom. — Naslov pove uprava lista 

pod itev. 1571. 

a TU- ty* ny čftm 

; »i u r a d n i h 
t žen slovenske^." -i m-mskega jezika, verziran 

v jcda i j p»>li'.sino uradni pra!;si, iS£« služb« 

i .ii tajnik ali Knjigovodji, pri kakem dru-

t ... -.»,. ,Ltju v kaki vetji občini na deželi. — 

Ponudbe pod šttv. 1572 na upravo »Slovcnca«, 

louiiceZW0 m m 
i (Hrvatsko) 

Pojasnila in 

prospekt zastonj. 

Dobra oskrba zagotovljena! 

1310 

Kupujem zmedene < 

ž e n s k e l a s e ' W i 
ŠTEFAN STRMOLI, LJUBLJANA, 

Pod Trančo štev 1. 945 

POZOR ! Zaradi vpoklicanja v vojaško službovanje 

je lokal odprt vsak dan samo od 9. do pol 1. 

ure in v nedeljo od 9. do 11. ure dopoldne. :: 

Sprejme se samostojun 

' prssSsssalka • 
Hrana in stanovanje v hiši. — Ponudbe na upra-

vo »Slovenca« pod »Samostojna«. 

•9 

iti vse glasbene instrumente 
prodaja in izposoja 

A l f o n z I B P e z n Š I k , Ljubljana, 
Kongresni trg štev, 15, 

suknene odrezlce stare in nove, kakor vse 
vrste bombažastih in volnenih cunj, žaklje-
vino, odeje, vrvi itd. v vsaki množini in po 

najvišji ceni kupuje 1228 

E. KOTZ3EK V KRANJU. 

Staroznana 

gi i i ia m n u i „, 
L J l l b i j a n a , ®TSSS2l£SJ 1 

je zopet v polnem obraiu in otvorjena za p. n. goste, 

ker jc razpuščena častniški kuhinja 2, etap. štacij. 

poveljstva. 

Izborna kuhinja po meščanskih cenah, PIVO-

IN V INOTOČ TUDI ČEZ D A N IN TUDI ČEZ 

UL ICO . — Velik senčnat vrt. — VclcspoHovanjem 

JOSIPINA SCHMIDT. restavraterka. 

j« 
razpošilja 

A. OSET, pošta GUŠTANJ, Koroško. 

K u p u j e m : 
Jes z a j a m e od 12 eni naprej 

meSaak o k r o g e J Hes, [na nt, 

s m r e k o v o Suh je j lansko in 

č r e s l o f letošnjo, 

k o s t a n j e v Ses \ od 10 cm 

I t r a s i o v Ees J napi\ej, 

Prosim ponudbe s skrajnimi cenami, 
množino in navedbo roka za oddajo. 

V I N K O V A B I C , 
Žalec 9, Južno štajersko. 

Kulantno poslovanje. Takojšnje plačilo 
proti duplikatoni. 

, 3„ 3« XX X < 

V četrtek, dne 9. maja 1918 sc bode 
od 3, do 4. ure popoldne prodajala v Rožn' 
dolini štev. 233 razna 

Z M 5 M i . « m 

Kupci se vabijo. 

tudi rabljeni, različne velikosti, se kupijo. 
Ponudbe na »Rosenkranz«, poštni predal, 

Ljubljana. 

S r f e e ž i c o , l i i š a j e 
odstrani prav naglo dr. Flesch-a izvir, 
zakonito zajamčeno „SUitbofoim" rujavo 
mazilo". Popolnoma brez duha. nc maže. 
Poskusni lonček K 2-30 veliki K 4 — 
porcija za rodbino K 11-—. Zaloga za 
Ljubljano in okolico: Lekarna pri zlatem 

jelenu, Ljubljana, Marijin trg. 1520 
1'nzito nn varstveno znumko „Sltabolorm"! 

Prav dober 

za točno dobavo od skladišča na 
Dunaju ali v Budimpešti ca. 97-98' o 

n u 
/ • 

pri celc-m vagonu K 22.— za kg 
pri pol vagonu K 23.— 7.a kg 
pri manjši množini K 24.— za kg 
pri celem vagonu s pošt-

nino vred K 25.— za kg. 
Domača trgovska in prometna a. dr. 
(Vaterl, Handels & Verkehrs A. G.) 
BUDAPEST V., Akademia ut. 20, 
Telefon 133-66, 159-16. — Brzo-

javke: Grossist. 

Iz proste roke se proda takoj do 14. t. 

600 hekto je naprodaj. — 120 hekto belega 
vina šilherja tudi v manjših množinah, 

M. \VILCHER, Gradcc, Anner.strassc 61, 
Več se poizve pri g. I.ončar-ju, Ljubljana, 

' Stritarjeva uiica štev. 2. 

n. a. deželne življenjske in rentne, nezgodne ln jamstvene zavarovalnice 

v k š u b i j a m , smeiršle TerezSie cesSa 12/a i 

t f l l p " sprejema zavarovanje na d o ž i v e t j e i n s m r t , z d r u ž e n o t u d i z vojnim r i z i k o , 

otroških dot , r e n t n a in ljudska, n e z g o d n a i n j a m s t v e n a z a v a r o v a n j a . 

J a v e n z a v o d , fttosoiutna v a r n o s t . N i z k e p r e m i j e . 

Pruspekti zastonj in poštnine prosto. Sposobni zastopniki se sprejemajo pod najugodnejšimi 
pogoji. 

Pridna in poštena kmečka dekle, izučena 

Kuharica 
želi cjpbiti službo v kakem župnišču. Cenjene po-

nudbe na upravništvo »Slovenca« pod štev. 1521. 

U s t a n o v i j e n o I. 1893 . U s t a n o v l j e n o I. 1893 . 

r e g i s f r o v a r c a z © m e l e n i m J a m s t v o m * 

D o v o U u l e č l a n o m p o s o j i l a p r o t i p o r o š t v u , z a s t a v i 

ž i v l j e n j s k i h b»o2šs , p o j s f t a v , v r e d n o s t n i h p a p i s l ^ aP i 

z a z n a m b i r o a s i ^ ž b ^ n e p m i e m k e . 

V r a ž j o za pošalita v 7«/a, 15 ali letfh v od-
sekih ali pa v iioljtibnlh dogovorjenih obrokih. 

Kdor želi posojila, naj se obrne na pisarno v Ljubil janl, 
Kongresni trg St. 19, ki daje vsa potrebna pojasnila. 

Zadruga sprejema Swdi hranilne vloge in jih obrestuje po 4'/«%. 

DruStveno Eastsio premoženje znaSo koncem leta 1915 519.848-40 kron. Deležnikov 
ie blio končam leta 1315 11924 slS.615 deleži, ki reprezenSujejo jamstvene glavnice 

za «S,©(?9i.850 kron. 

SE I? n a f e m 

nove in stare vsako množino 

tvrdka JELAČIN & Ko. Ljubljana 
ljubljanska industrija probkovih zamaškov 

( p r e ! p s i F e r l i n c B ) s 1 . H H i s e i i s i j r u m 1 . 1 , 
•iti 
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